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j MAI SZÁMUNKBÓL
A néphadsereg felszabadította Dél- 
Korea kétharmadát (2 oldal). A 
földesiek begyűjtési versenyre hív­
ták a megye községeit (3 oldal). 
A minisztertanáes határozata: 
újabb győzelem (5 oldal). Aruhal- 
mozókat ítélt börtönre a megyei 

bíróság (7 oldal).

VH. évfolyam, 170. szám. ARA 50 FILLÉR
rf

Kedd, 1950 július

Végig elsők leszünk a terménybegyBitésben
Irta: BARCZI GYULA, a MDP megyei titkára

Megyénk dolgozó parasztsága 
pártunk útmutatását követve a 
(fekete reakció, a kulákság és né­
pünk más ellenségeinek szívós el­
lenállását legyőzve gyözelemről- 
gyözelemre viszi az aratás, csép- 
)cs, begyűjtés munkáját. A megye 
jelenleg országosan az első a ter- 
iménybegyüjtésben. Dolgozó pa­
rasztságunk magáévá tette Pár­
tunk útmutatását, magávé tette 
pzvrt, mer tudja, tapasztalta az 
eltelt 5 év alatt és nap, mint nap 
újra és újra meggyőződött arról: 
emit a Párt, amit a kommunis­
ták mondanak, az helyes, az jó, az 
fiz ö érdekét szolgálja.

Felszabadulásunk éta most ta­
karítjuk be a legszebb termést. 
De még szebb termést takarítot­
tunk volna be, még több, még 
jobb kenyér került volna dolgozó 
népünk asztalára, ha még- több 
dolgozó paraszt hallgatott volna 
a Pártra, ha még határozottab­
ban követték volna a Pártot és 
még többen tettek volna eleget az 
elmúlt esztendőben a Párt által 
mutatott talajelökeszítö munká­
nak, a tarióhántásnak, időbeni 
vetésnek.

Dolgozó parasztságunk zöme 
követte a Pártot. A Párt 

útmutatása szerint készítette elő 
a talajt, végezte a vetést. Ennek 
következménye az idei dús aratás 
mázsára mérheti dolgozó paraszt 
Ságunk, mit jeient a Pártra hall 
gatni, de mázsára mérhetik azok 
a dolgozók parasztok is, akik nem

jának, viszonylag kevés cséplőnk 
ellenére is, gyors ütemben — 
egész kevés kivételtől eltekintve 
— szépen folyik a cséplés, egész­
séges Ütemű a begyűjtés. Persze 
a reakció itt sem alszik. Az utób­
bi napokban mind több esetben 
fordult elő, hogy azok a munká­
sok, akik fejadagjukat megkeres­
ték, ott hagyják a gépet. A reak­
ciónak fáj a mi szép cséplési si­
kerünk, a munkások elvonásával 
igyekszik hátráltatni lendületes 
munkánkat. Az öntudatos cséplö- 
munkásaínk feladata, hogy győz­
zék meg ezek t a munkásokat 
helytelen magatartásukról, a 
a hátrálásból származó veszély­
ről, a gyors cséplés-begyüjtés 
szükségességéről, arról, hogy a jó, 
gyors cséplés,' a cséplőmunkás ré­
széről legalább annyira hazafias 
kötelesség, mint dolgozó paraszt- 
Ságunk beadási kötelezettségének 
mielőbbi teljesítése. Válaszoljanak 
cséplömunkásaink a reakciónak 
azzal, hogy még szorgalmasabban 
teljesítik feladataikat, még ala­
posabban kihasználnak minden 
percet, még szélesebb tömegekben 
követik Pánti János magyarho- 
mórogi, Jenei Eiek tetétieni csép- 

‘■fOmunkásokat. Pánti János 14 va­
gonnal, Jenei Eiek 13 vagonnal 
csépelt cl egy héten. Válaszolja­
nak a jobb munkával, azzal, hogy 
meggyorsítják a cséplést, a dől 
gozó parasztok között végzett 
népnevelő munkájukkal megjavít 
ják a begyűjtést, hogy minél ha-

A Német Szocialista Egység­
párt III. kongresszusán Walter 
Ulbricht elvtárs a Német Demo­
kratikus Köztársaság ötéves ter­
vének célkitűzéseiről terjesztett 
elő részletes jelentést.

_ Az ötéves tér / — mondotta
- a békés és haladó Németor­

szág megteremtésére irányuló 
harc nagy terve, melyben a hábo­
rú következményeinek kiküszö­
bölése után a lakosság életszínvo­
nala lényegesen felül fogja múlni 
az imperialista Németország la­
kosságának életszínvonalát.

A terv a békés ipari terme-

a Pártra, hanem az ellenségre, a j*marabb betakarítsuk népünk 30- 
fekete reakcióra, a kulákokra, vőévi kenyerét, és ezzel üssenek 

- ■ - nagyobbat népünk ellensé-vagy ezek bérenceire hallgattak 
mit jelent a Párt helyett az ellen­
ség simulékony, alattomos, álszen- 
tcskedö, gonosz célkitűzésű szavá­
ra hallgatni.

Drága árat fizettek ezek a dol­
gozó parasztok. De nemcsak ők, 
hanem mindnyájan drága árat fi­
zettünk. Sokszor 3—4 métermá­
zsával kevesebbje termett hol­
danként a reakció által félreveze­
tett, talajmunkáját nem a Párt 
útmutatása szerint végző dolgozó 
parasztnak. Megyei viszonylatban 
ez sokezer mázsát jelent, ennyi­
vel szegényebb a megye, sokezer 
forinttal kevesebb a jövedelmünk, 
sok ezer forinttal kevesebbet tu­
dunk beruházni. Mind azért, mert 
engedtük, hogy dolgozó paraszt 
Ságunk egy részét az ellenség fél­
revezesse.

Ez tanulságként kell, hogy szol 
gáljon, úgy a félrevezetett dolgo­
zó parasztok, minit mindnyájunl 
számára. Nern szabad megenged­
ni, hogy ehhez hasonló eset meg­
ismétlődjék. Feltétlenül biztosí­
tani kell először is a tarlóhántás 
maradéktalan elvégzését, jövő évi 
:ci'mésátlagunk ez évi fölé emelé­
sét. Ezen a téren nincs minden 
rendben. Megyénk jélenlég 45 szá 
salékban végezte el a tarlóhan- 
iást. A behordást befejeztük, az 
az időjárás kedvező, használjuk 
Ki a kedvező időjárást, végezzük 
nagyobb lendülettel a tarlóhántás 
munkáját. Rakjuk le jövőévi meg 
elúsabb aratásunk előkészítő mun­
kájának az alapját. Párt-, tömeg­
es állami szerveink vezetőségei 
[okozott népnevelő munkán ke­
resztül tudatosítsák a tarlóhantas 
szükségességét és biztosítsák vég 
rehajtását. .

Hála dolgozó parasztjainknak, 
cséplömunkásoknak, trak­

toristáinknak és a cséplést, be­
gyűjtést elősegítő többi dolgozok- 
r -j nénnevelöink. lelkes munka-

A Német Demokratikus Köztársaság 
ötéves térvárai beszélt Walter ölbricbt elvtárs 

az SISZEP III. kongresszusán
lés kétszeresével történő nö­
velését irányozza elő az 1936. 
évi termeléshez viszonyítva.

— A békés, becsületes munka 
példája meggyőző erővel fog hat­
ni Nyugat-Németország munkás­
ságára és egész lakosságára. Fel 
fogják Ismerni, hogy ki a német 
nép barátja és ki az ellensége, 

így tehát az ötéves terv an­
nak a harcnak a terve is, 
melyet Németország kettésza­
kadásának megszüntetéséért, 
Németország egységének 

helyreállításáért vívunk.

A Szovjetunió segítsége

mé 
eire.
Meg kell javítani a munkában 

hátulkullogó, kis eredményt elérő 
gépeknél is a múmiát — ez a ke­
reset szempontjából is fontos.. — 
Segítsenek ezeknek a tapasztal 
abb ,szép eredményt elérő trak 

toristátnk, gépkezelőink, legyen 
ez, is egy versenyforma, ki tud 
nagyobb segítséget nyújtani a 
másiknak, a gyengébbnek. Tár 
gyalják meg a cséplő dolgozóival, 
hogyan tudnak nagyobb ered­
ményt elérni, hozzák felszínre a 
cséplőmunkások nagyszerű ta­
pasztalatait és hasznosítsák. Ott, 
ahol traktoristák, gépkezelők 
karöltve végzik a munkát, a csép­
lőmunkásokkal átbeszélik a prob­
lémákat, közös erővel küzdenek a 
problémák megoldásáért, a na­
gyobb teljesítményért, ott érik 
el a legszebb eredményeket. Vé­
gezzék cséplőmunkásaink felada­
tukat karöltve, így biztosítsanak 
még nagyobb átlagot, fejezzük be 
a cséplési munkát minél hama-
labb'együjtésben jelenleg orszá- 

gos viszonylatban elsők va- 
gyünk. De még szebbek lennének 
eredményeink, ha egy pár lema­
radt község, mint például Zsáka, 
Berettyóújfalu, Hadház stb. nem 
rontaná megyénk átlagát. Minden 
községben, de különösen ezekben 
a lemaradt községekben fokozni 
kell a munkát. Be kell hozni a le­
maradást. A lemaradt községek­
ben a Párt már kiküszöbölhette 
volna a hibát, a baj az, hogy fi- 
»velmeztetésünk ellenére sem is­
merte fel ezekben a községekben 
a Párt a begyűjtés jelentőseget, 
és íirv nem avatkozott bele kel­
lően ebbe a munkába, nem moz 
gósította a Pártot, a tömegszer­
vezeteket, a békebizottságot, a 
becsületes, hazáját, a beké- szere­
tő dolgozó parasztok tömegeit

_ Az ötéves terv azokon a
nagy teljesítményeken alapszik, 
amelyeket 1945 óta munkásaink, 
alkalmazottaink, műszaki értel­
miségünk és parasztságunk a gaz­
dasági szervezés terén felmuta­
tott. Mindez csak azért volt lehet­
séges, mert

a Szovjetunió kormánya, kü­
lönösen pétiig S»tá!in elvtárs, 
élelmiszerrel, nyersanyagok­
kal és más gyakorlati segít­
séggel közvetlenül támogatott 

bennünket.
_ Mai kongresszusunkon — 

mondotta — hálásan fogadjuk a 
dolgozók jelentéseit arról, hogy 

a kétéves tervet másfél év 
alatt teljesítették.

Ulbricht elvtára ezután bejelen­

tette: azon az alapon, hogy a két­
éves tervet másfél év alatt telje­
sítették, a Párt lehetségesnek 
tartja, hogy még ebben az eszten­
dőben tovább javítson a dolgozó 
lakosság helyzetéi'.. Ezért javasol­
ják a kormánynak, hogy

az eladási árakat tovább 
csökkentse, kétszerezze .meg 
a kereskedelmi szervezet üz­
leteinek számát, emeljék egy 
sor élelmiszer fejadagját, ja­
vítsák a lakosság textiláruval 
és cipővel való ellátását és 
emeljék az özvegyek és ár­

vák járulékait.
A bérrendszert úgy kell átalakí­
tani, hogy a létfontosságú ipar­
ágakban legyenek a legmagasab 
bak a béreit.

Ilurc a szabót örök ellen
Ulbricht elvtárs ezután részlete­

sen ismertette az ötéves 
feladatait és főcéljait, 
kongresszus fokozott­

terv fö- 
majd a 
figyel­

me között beszélt Ulbricht a sza-
botörök, az ellenség ügynökei el­
leni harcról. Az ellenség megkí­
sérli — mondotta -— a Német De-

j mokratikus Köztársaság építési 
eredményeit, a legkülönbözőbb sza­
botázsmódszerekkel megzavarni. 
Éppen abban jut kifejezésre Nyu- 
gat-Németországban az ellensc. 
ges erők elve.emültsége, hogy 
Hitler példája nyomán csak egy 
gondolatuk van; rombolni. Az cl. 
lenség robbantással elkövetett me. 
rényleteket intéz közlekedési vo­
nalaink ellen. Mások specializál­
ták magukat arra, hogy orszá­
gunkból gépeket csempésszenek 
Nyugat-Németországba. Egész 
sor olyan eset van, ahol szándéko­
san követnek el konstrukciós hi­
bákat. Minden üzemben be kell 
vezetni a szigorú Üzemi ellenőr­
zést.

Minden üzemben fel kell vi­
lágosítani az üzem dolgozóit 
az, ellenséges tevékenységről. 

Szükséges támogatni az állami, 
biztonsági szervek munkáját. Fel­
hívjuk a figyelmet arra, hogy 

az angol, amerikai, francia 
és jugoszláv ügynökök együtt 
működnek a hannoveri Schu- 
macher-központtal és a bonni 

Iíaiser-Uözponttal.
Ezek nap, mint nap ügynökökét 
küldenek a Német Demokratikus 
Köztársaságba.

_ .Különösen az amerikaiak
koreai agressziója után az összes 

(Folytatása a 2-ik oldalon)

egyszerűen a véletlenre bízták a 
begyűjtést. A begyűjtés harci fel­
adat, amelyet a belső ellenséggel, 

fekete reakció: vámospércsi
pap, a bedől Békés Géza és a töb­
bi népellenes pap dezorganizáló, 
munkából elvonó, sötét álszentes­
kedő tevékenysége ellenére, a 
Sándor Mihályok, Szemén Deme­
terek stb. szabotáló, zsizsiket be­
szállító, elvetemült kulákbandával 
szemben kell megvívni.

íme, ilyen a ,-munka“ megosztása 
az amerikai imperialisták, a hábo­
rús uszítok, a koreai nép gyilkosa: 
belső magyar ügynökeinek* Gazdáik, 
az amerikai tőkések ágyúval, repü­
lővel égetik a koreai városokat, fal­
vakat, gyilkolják a békés lakossá­
got, anyákat, apákat, ártatlan gyer­
mekek ezreit. Belső magyar ügynö­
keik suttogó rémhírekkel, asztagok 
gyújtogatásával, zsizsik tenyésztésé­
vel törnek népünk kenyerére. Mind­
erről elfeledkeztek a lemaradt köz. 
ségekben, szem elől tévesztették az 
a lenini tanítást: „támaszkodj a 
szegényparasztságra, köss tartós szö­
vetséget a középparaszttal, egy pil­
lanatra sem szüntesd meg a harcot 
a kulákok ellen“ és hogy ez a be­
gyűjtési munka idejére is vonat­
kozik.

Ott, ahol áttárgyalták a hözseg 
dolgozó parasztjaival a begyűjtés 
kérdését, tisztázták, megértették en­
nek szükségességét, harcba _ indítot­
ták a kis- és középparasztságot, 01« 
a kis- és középparasztság feleslegét 
le'kesen, egyenesen a cséplőtől a 
raktárba viszi. OU folyik a harc a
ltulák ellen, leleplezik a kukák, a te- 

• kete reakció népellenes tevékenyse-

;ét. Ahol ez nem történt meg, mint 
Dorogon és még más helyeken is, 
ahol a cséplés derekán is akadnak 
olyan dolgozó parasztok, akik ab­
ban a tudatban vannak, hogy csak 
az A) jegyre lehet terményt beadni, 
a többit csak majd szeptemberben, 
ilyen helyen nem csoda, ha nagy a 
lemaradás, nem csoda, hogy garáz­
dálkodik az ellenség.

A lemaradt községeket is úgy, 
mint az élenjárókat többségében, 
szorgalmas, becsületes, hazáját sze­
rető, Pártunkat követő dolgozó pa­
rasztok lakják. A pártszervezet fel­
adata, hogy a lenini tanítást szem 
előtt tartva, a tömegszervek bevo­
násával, széles népnevelő munkával 
tárgyalja át alaposan a dolgozó pa­
rasztokkal a begyűjtés kérdését és 
indítson széleskörű versenyt a be­
gyűjtés sikeréért. A Párt feladata, 
hogy a leleplezésen túl gondoskod­
jon a közigazgatáson keresztül ar­
ról, hogy a kulákság eleget tegyen 
tarlóhánlási, cséplési, begyűjtési kö­
telezettségének.
A koreai parasztok fegyverrel ltüzde- 

A®. nek a földért, a mi parasztságunk 
a dicső szovjet hadsereg győzelme 
eredményeképpen öt eye a maga 
gazdája. Segítsük a koreai parasz­
tok harcát, üssünk mi is még na­
gyobbat a háborús uszítókra, be-so 
ügynökeikre, segítsük azzal, hogy 
idejében elvégezzük a tarlóhántást, 
hogy felesleges terményeinket a 
a cséplőtől egyenesen a raktárba 
szállítjuk. Ez nem áldozat, de nagy 
segítség.

Pártvezetőink, párttagságunk áll­
janak a harc élére, kövessék Föl- 
idcs, Bihartqrda, Egyek, Józsa pél­

dáját. Minél hamarabb, minél' töb­
bet elcsépelni és begyűjteni, ez né­
pünk érdeke, ez do-gozó parasztsá­
gunk érdeke, ezzel segítünk legtöb­
bet a koreai parasztoknak, ezzé. 
ütünk legnagyobbat a háborús uszi- 
tókra és belső ügynökeikre, ezzel 
erősítjük most leghatékonyabban P 
békét.

Ne legyen megyénkben egyetlen 
dolgozó paraszt sem, aki ne járulna 
hozzá ehhez a harchoz, aki a gyors 
begyűjtéssel, tarlóhántással, mased- 
vetés elvégzésével ne segítené a be­
kéért folyó nagy küzdelmet. Ha 
mégis akadna ilyen, az a sokezer 
példamutató, a begyűjtést túlteljesí­
tő kis- és középaraszt, Pártunk tag­
jai segítsenek az e.maradóknak, 
leplezzék le az esetleges el.enségcs 
befolyást, vonják be a békéért fo­
lyó harc első vonalába az elmara­
dókat is.

Megyénk dolgozó parasztjai élen 
járnak a békéért folyó harcban, 
élen járnak a begyűjtésben, szor­
galmas munkánkkal kiharcoltuk az 
elsőséget, mi meg is akarjuk tartani 
ezt a megtisztelő helyet, ezért ne 
csökkentsük, hanem fokozzuk szor­
galmunkat, Ez minden dolgozó pa­
raszt egyéni érdeke, ez mindnyá­
junk érdeke. Fokozzuk szorgalmun­
kat azért- hogy minél hamarabb 
tudtára tudjuk adni a világ dol­
gozóinak, a koreai harcosoknak, n®- 
pünk nagy tanítójának, vezérének, 
Rákosi elvtársnak: becsülettel tel­
jesítettük kötelezettségünket, elsők 
lettünk a beadási csatában, legna­
gyobbat ütöttünk a háborús uszí- 
tókra- ezek belső, népellenes ma* 
gyár ügynökeire.



I
fin.]

2 lilSO JT7LU7S 23, KEDD :

békeszeretö erők legyenek tuda­
tában, hogy a háborús provoká­
ció állandóan alkamazott mód­
szereit Magdeburgban, vagy az 
övezethatár területén is alkalmaz­
hatják. A provokációnak ezzel a 
veszélyével csak úgy szállhatunk 
szembe,

ha idejében megsemmisítjük

az övezethatár közelében az 
angol, amerikai ügynök-fész­

keket.
Ha az ellenséges erők tudják 
hogy nincs már támaszpontjuk a 
Német Demokratikus Köztársa 
ság területén, akkor nagyon is 
meggondolják, hogy kockáztassa­
nak-e ilyen provokációkat.

Révai elvtárs felszólalása
Hatalmas ünneplés fogadta 

Révai József elvtársat, áki a Ma­
gyar Dolgozók Pártja, a magyar 
munkásosztály és a magyar nép 
üdvözletét tolmácsolta a kongresz- 
szusnak. Valamennyi delegátus 
felemelkedett heiyéről, amikor 
Révai elvtárs Rákosi Mátyás elv­
társ Wilhelm Pieckhez és a Né­
met Szocialista Egységpárthoz in­
tézett üdvözletét adta át.

— Horthy-Magyarország és Hit­
ler Németországa úgynevezett 
„szövetségesek" voltak — fejtette 
ki Révai József. — Ez a szövet­
ség nem voll áldás «számotokra, 
számunkra "pedig végzetes volt. 
Ml küzdöttünk, hogy Magyaror­
szág kiszabaduljon e szövetség 
karmaiból, na küzeöttünk a ma­
gyar úri osztály ellen, amely or­
szágunkat gyarmattá változtatta, 
bennünket pedig Keiet-Európa 
szláv népeivel szemben a német 
imperializmus előőrsévé kárhoz­
tatott. Ámde amikor a német im­
perializmus és a ml saját imperi­

alistáink ellen harcoltunk, nem 
felejtettük el és nem tagadtuk le 
soha a másik Németországot, 
Thomas Münzer, Lessing és 
Goethe, Schiller és Heine, Hum­
boldt és Sharnhorst Németorszá­
gát, Marx és Engels országát, a 
spartakistákét, a mi felejthetet­
len Ernst Thälmannunk Németor­
szágát — egyszóval: azt a Né­
metországot, amelyet most már 
Ti képviseltek.

— Mindig tudtuk és ebben a hi­
tünkbe osztoztunk német elvtár­
sainkkal, hogy ez a Németország 
fel fog támadni. A Ti pártkon­
gresszusotok a bizonyítéka annak, 
hogy ez a Németország valóban 
feltámadt. Ezzé, a Németország­

ai akarunk újból szilárd kapcso­
latot. És máris kapcsolatban va­
gyunk, amint ezt nemrégiben a 
Magyar Népköztársaság és a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
között kötött egyezmények is ta­
núsítják.

Megvédjük a békét

Egyetlen kormánynak sem lehet oka 
visszautasítani Sztálin elvtárs javaslatait

A Pravda cikke Sztálin levelének visszhangjáról

— Az amerikai imperialisták 
akik Németország nemzeti és ál 
lami egyesítésének útjában ál 
nak és Nyugat-Németországot 
gyarmatukká és katonai felvonuló 
terepükké tették, megkísérelték 
Magyarországot Is gyarmatukká 
és katonai hídfőjükké tenni. Mi 
ezeket a kísérleteket meghiúsító" 
tűk és függetlenségünket, ame 
lyet a Szovjetunió felszabadító 
hadseregétől kaptunk, eredménye 
sen megvédtük. Ez számunkra 
egyet jelentett a szocializmus épí 
lésének szabadságával.

— Minket is el' akartak csábi 
tani az imperialisták, hogy első 
szülöttségi jogunkat a nemzet: 
függetlenségünkre adjuk el a dől 
lárkölcsönök egy tál lencséjéért 
Nekünk is voltak Adeuauereink 
és Schumaehereink, a mi Nagy 
Ferenceink és Mindszentyeink. De 
hála annak a ténynek, hogy a mi 
országunkoan nem voltak impe­
rialista hadseregek és dolgozó né. 
púnk velünK volt, kidobhattuk 
Adenaueremket és Schmacherein 
két, illető.cg amint azt a haza- 
áru.ók megérdemlik, börtönbe 
zárhattuk.

— És mert az imperializmus 
ügynökeinek mesterkedéseit el 
rontottuk és mert a Szovjetunió 
val való szilára barátságra építet­
tünk és mert bíztunk a magunk 
népének teremtő erőiben, sikerű: 
nekünk a háborútól elpusztított 
országunkat újból felépítenünk 
és a szocializmus építésének út­
jára lépnünk.

— Miután hároméves tervünket 
két év és öt hónap alatt befejez­
tük és miután 19ö0-ben megkezd­
tük ötéves tervünk megvalósítá­
sát, hazánk ipari termelése más- 
félszerese a háború előttinek éí 
a magyar nép életszínvonala most 
már eléri a háború előtti színvo­
nalnak 160 százalékát.

— Sikereinknek voltak és van­
nak főfeltéteiei. Az első feltétele 
volt és ma is az: a hűség a Szov­
jetunióhoz, a marxizmus és leni- 
nízmus eszméjéhez, vezérünkhöz 
és tanítónkhoz, Sztálin elvtárs­
hoz. Sikerünk másik előfeltétele 
az volt, hogy kemény küzdelem­
ben az imperialisták jobboldali 
szociáldemokrata ügynökeivel, 
megnyertük a magyar munkás­
osztályt Lenin" es Sztálin eszméi­
nek és ezeknek az eszméknek a 
jobboldali szociáldemokrácia fe­
lett aratott győzelme alapján 
megteremtettük az egységes mun­
káspártot.

— Mindamellett, elvtársak, az 
egységes munkásosztály megte­
remtésével magában még nem 
történt meg minden. Saját tapasz­
talatainkból tudjuk, az ellenség 
nem adja fel. a harcot a Párt be­
lülről való szétbomlasztásáért.

Pártunkban az amerikai-titoista 
ügynökséget, a Rajk-bandát kö­
nyörtelenül felszámoltuk, mert 
tudtuk, hogy Pártunk zártságá­
nak és egységének a védelme, 
megtisztítása minden ellenségtől, 
egybe a béke és szabadságunk 
védelmét jelent:. Béli határunkon 
ott vannak az amerikai imperia­
lizmus láncos kutyái, akik a jugo­
szláv népet fasiszta uralmuk alá 
vetik és most igyekeznek az ame­
rikai imperializmusnak a koreai 
nép elleni agressziójára irányult 
figyelmet balkáni provokációkkal 
elterelni.

—r Biztosítalak benneteket, elv­
társak, hogy mi készek vagyunk 
a békét minden provokáció és 
minden provokátor ellen megvé­
deni.

— A magyai nép tapasztalata 
a hazánk felszabadítása után el­
telt ötesztendös fejlődés alapján 
így foglalható össze: Egy nép, 
amely szilárdan épít. a békefront 
összetartására, a barátságra a 
Szovjetunióval és bízik a maga 
erejében, biztos lehet jövőjében.

— A NSZEP III. pártkongresz- 
szusa bizonyítja, hogy rendelke­
zésre állnaK azok az erők, ame­
lyek a német nép jövőjét is bizto­
sítani fogják.

— Éljen Németország Szocia­
lista Egységpártja és vezére, Wil 
heim Pieck, Otto Grotewohl és 
Waiter Ulbriclu ! Éljen az egysé­
ges, demokratikus, békeszerető 
Németország ! Éljen a szabad né­
pek szolidaritása és barátsága 
szabad német néppel !

A Pravda vasárnapi száma szem 
lét közöl a burrsoa sajtó megnyi­
latkozásairól Sztálin elvtársnak 
Nehru levelére adott válaszával 
kapcsolatban és megállapítja, hogy 

a külföldi burzsoá sajtó — 
különösen az amerikai — ide­
gesen és izgatottan reagál a 

levélre.
Az amerikai reakciós lapok több 

sége, valamint a nyugati államok 
sajtójának az a része, amely en­
gedelmesen követi az USA-i, el- 
lenséges_ hangon foglalkozik Sztá­
lin elvtárs válaszával. Jellemző a 
Washington Post álláspontjára: 
vezércikkében elismeri, hogy „Sztá­
lin befolyását felhasználja a táma­
dás megszüntetésére Dél-Koreá- 
ban” — ezután azonban kijelenti, 
hogy „ez nem jelenti azt. Hogy a 
Biztonsági Tanácsnak teljesít eni 
kell a szovjet1 követeléseket, 
hogy a kommunista Kínát befogad­
ják a Biztonsági Tanácsba".

Az angol munkáspárti Daily 
Herald nem fordít fáradságot ér­
vek felsorolására. Kijelenti, hogy 

kínai képviselet kérdésének 
„nincs köze az ügyhöz". Ilyen 
szellemben ír a Times is és me­
részen kijelenti, hogy a koreai kér­
dés békés rendezése „sérti az USA 
és híveinek pozícióját egész Ázsiá­
ban”.

A Manchester Guardia védelmezi 
azt a helyzetet, amely a Szovjet­
unió és a Kínai Népköztársaság 
küldötteinek távollétében lehető­
séget ad az . USA-nak, hogy az 
ENSZ lobogójával lep.ezze legyve- 
res támadásait.

ilyentormán azok a sajtóhangok, 
amelyek az USA uralkodó köreinek 
és az Egyesült Államokat követő 
országok kormányainak nézetét 
tükrözik vissza, világosan megmu­
tatják, hogy

az Egyesült Államok kormá­
nya fél a koreai kérdést a tör­
vényesen összehívott Bizton­

sági Tanács elé vinni.
A France Presse hírszolgálati 

iroda diplomáciai szemleírója aka­
ratlanul is leleplezi az USA igazi 
szándékait, amikor megírja, hogy 
a koreai kérdés rendezésére Tru­
man a kongresszustól külön eszkö­
zöket kór újabb dollárhitelek, em­
beranyag és az ipari termelés toko­
zásának formájában, tiogy „telje­
síthesse küldetését’. A francia 
szemleíró szerint tehát 

az USA nem a koreai kérdés

rendezésére, hanem fegyveres 
támadásának folytatására tö­

rekszik.
A konzervatív Daily Express 

rosszindulatú támadásokra vete­
medik az ENSZ ellen és nyíltan 
követeli, hogy ezt a nemzeti szer-fannak felszámolásával.

vezetet töröljék el a föld színia 
ről

Az amerikai reakciós sajtó hea 
lyesli Hoowernek, az ENSZ ..ujjáa 
szervezésére’’ előterjesztett tervét^ 
ami tulajdonképpen egyenlő lenni» 

lszámolásá\
A szovjet javaslatokat cl kell fogadni

Olaszország reakciós lapjai szín­
ién hangot adnak az USA vezető­
köreinek végső ingerültségéről. 
Nehru kezdeményezésével kapcso­
latban, a Massagero szerint az 
USA uralkodó körei azzal vádol­
ják Nehmt, hogy 

súlyos helyzetbe hozta Tru- 
mant, aki nem utasíthatja 
vissza a tárgyalásokra vonat­
kozó javaslatot anélkül, hogy 
magára ne vállalná a béke cl- 

ellenségének vádját.
Az angol Ewening Standard 

szintén nyugtalan azok miatt a 
követelmények miatt, amelyeket 
Sztálin válaszában foglalt javasla­
tok elutasítása eredményezett. A 
lap arra a következtetésre jut, 
hogy a„szovjet javaslatokat el kell 
fogadni.” Ez a javaslat „békét hoz 
Koreának és elvágja azt a lehető­
séget, hogy a viszály a világ más 
részeire is áttérjen.”

A francia kormányhoz közelálló 
Monde így ír: „Bárhogy is alakul­
jon a katonai helyzet, a koreai kér­

dést elkerülhetetlenül a biztonsági 
tanács elé kell terjeszteni".

A Daily Compaq c. newyorki lap 
bírálja az USA kormányát és szin­
tén az I. V. Sztálin válaszában log- 
lalt javaslatok elfogadása mellett 
száll síkra. „Ha becsületesen meg 
akarjuk szüntetni a háborút Ko- 
reában, és el akarjuk kerülni a íeJ 
nyegető világháborút, 

tárgyalásokat kell folytatnunk"
— írja a lap.

Figyelemreméltó Davis angol 
munkáspárti képviselő nyilatkozata,
amely megállapítja, hogy

„I. V. Sztálin válasza üdítő, 
friss légáramlathoz hasonló,
amely eloszlatja a koreai tra­
gédiát álcázó bűzös ködöt. 
Határozottan kijelentem:
egyetlen kormánynak se lehet 
oka arra, hogy elutasítsa Sztá­
lin által megnyitott ragyogó

lehetőséget.
A másik üt csak a civilizációi 
csődjét és a harmadik viiághábo-* 
rút jelenti’’.

fl szevjel sajtó
a diadalmas haditengerészen Holtáról
A szovjet Japok több cikkben 

foglalkoznak a Szovjetunió ha­
ditengerészeti flottájának nap­
jával. A Pravdában Golovko 
tengernagy leírja, . hogy az 
orosz nép élenjáró haladó hadi­
tengerészete a cári Orosz­
ország uralkodó osztályai ellen 
vívott harcban vert magának 
utat.

A Krasznaja Zvjezdá-ban 
Levcsenko tengernagy, aKrasz- 
nij Flot-ban Zaharov altábor­
nagy mutattak rá a szovjet 
haditengerészet szerepére ’ a 
Honvédő Háborúban, amelynek 
folyamán számtalan kitünte­

tést érdemeltek ki a hős szov* 
jet tengerészek.

A haditengerészeti flotta fej. 
lesztése és erősítése állami fel­
adat — írja Zaharov. — A 
Kommunista Párt és a szovjet 
kormány legnagyobb gondos­
kodásának tárgya volt és ma­
rad.

Vinigradov altengernagy az 
Izvesztijában a szovjet hata- 
,om tengeri határainak hű őré­
vel foglalkozik A népek béké­
jét és biztonságát éberen őrzik 
a Szovjetunió győzelmes fegy­
veres erői.

t kongresszus 
határozatai

A pártkongresszus delegátusai 
egyes kiegészítések jóváhagyása 
u án egyhangúlag elfogadták a 
Német Szocialista Egységpárt je- 
enlegi helyzete és feladatai“ elne­

vezésű alapvető határozatot. A ha­
tározat hangsúlyozza annak szüksé­
gét, hogy a Német Szocialista Egy­
ségpárt össznémet politikát folyas­
son és hogy a párt szervei érezzék 
magukat felelősnek a békeharcért. 
Németország egységéért és a "neg- 
szálló csapatok kivonásáért.

A pártkongresszus e-lenvetés nél­
kül elfogadott továbbá egy határo­
zatot „ötéves terv a Német Demo­
kratikus Köztársaság népgazdaságé, 
nak fejlesztésére (1961—1955)“ név­
vel. Viharos lelkesedéssel köszön­
tötték ennek az okmánynak egy­
hangú elfogadását, amely rendkívüli 
jelentőséggel bír a Német Demo­
kratikus Köztársaság további fel­
építése terén. Walter Ulbricht elv- 
társ közölte, hogy ezt az okmányt 
továbbítják a Német Demokratikus 
Köztársaság kormányához,
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fl né phatiseregie szabadította Dél-Korea kétharmadát
velszabadult livangju

A Reuter jelenti: MaeArlliur 
tábornok főhadiszállásának liét- 
íői jelentése szerint az északko- 
reaiak jelenős evőket vontak 
össze Taezson környékén és 
előrenyomulnak a Taezson-jong 
tioiigi vonat mentén. Ugyancsak 
jeletések vannak arról, hogy az 
eszakkoreai haderő Kuttszan. 
livangju vidékén Uéifelé tör elő­
re. Az amerikai Szuper-erődök 
Föngjang környékén 130 tonna 
bombát dobtak le.

A Reuter közli, hogy a nyu­
gati partvidék menten lámadó 
eszakkoreai haderők vasárnap 
elfoglalták Kvangjut, amely 
mintegy 140 km-ro fekszik 
Taezson tói délkeletre.

A néphadsereg felszabadította 
Dél-Korea kétharmadát és elérte a 
félsziget délnyugati részén fekvő 
Mekpho támaszpontot- 

MacArthur főhadiszállása jelen­
tette, hogy az északkoreai erők hét­
főn az egész 230 km hosszú -n-cvo- 
nalon Taezsontói keletre egészen 
Jondok parti városáig mindenütt 
támadnak — jelenti az AP.

A Reuter Iroda jelenti a koreai 
hadszíntérről: Az arcvonal nyugati 
részén ütött résen keresztül három 
északkoreai páncélos és gyalogos 
kötelék gyors ütemben nyomul dél 
felé és Kvangju elfoglalása után 
elérte a délkoreai félsziget nyugati 
csücskén lévő Mekpho tengerészeti 
támaszpontot. Mint az ADN tokiói 
tudósítója je'enti, ezzel a legutóbbi 
eredménnyel a néphadsereg Dé.- 
Korea kétharmsdrészét már felsza­
badította.

Az AP tudósítója jelenti: Kvang­

ju és Mekpho elfoglalásával az 
északkoreai haderő abban a hely­
zetben van. hogy támadást intézhet 
mélyen az amerikai vonalak mögött 
Puszen irányában, ame.y innen 
m.ntegy 190 lcm-re van keletre és 
amely az amerikaiak legfontosabb 
utánpótlási kikötője.

MacArthur főhadiszállása elis­
meri, hogy a délkorea: hadosztályok 
továb hátrálnak és „jobban tart­
ható“ ál.ásókba vonu.tak vissza-

Az "elmúlt napokban a néphadse­
reg légvédelmi tüzérsége és vadász­
repülői tíz amerikai repülőgépet 
lőttek le-

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága vasárnap esti 
hadijelentósében közli, hogy a 
népi hadsereg egységei az arc- 
vonal minden 'szakaszán csapá­
sokat mérnek az amerikai ka­
tonaság egységeire és folytatják 
támadásukat.

Az amerikai repülők barbár 
támadásokat intéznek a köztár­
saság északi reszelheti és a déli
felszabadított területeken lévő 
városok, valamint falvak ellen.

Július 23-án az amerikai légi­
erő támadást intézett Köngjang 
város térsége és a környező fal­
vak ellen és néhány száz 500 kg 
tói egy' tonnáig terjedő bombát 
dobott le.

Sok lakóház és kultúrintéz­
mény dőlj romba. A bomba tá­
madásoknak a lakosság körében 
áldozatai vannak.

A Koreai Népi Demokratikus

Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága július 23-án 
reggel közölte:

A népi hadsereg egységei az 
arcvonal minden -szakaszán csa. 
Fásokat mértek az ellenség ka­
tonaságára és folytatták táma­
dásukat. A népi hadsereg Csőn. 
ju város irányában előrenyomu­
ló egységei megtörték az ameri. 
kai katonaság egységeinek' el­
lenállását és július 2l-é:i telje, 
sen felszabadítottak Csonju vá­
rosát, Észak-Colla tartomány 
közigazgatási központját.

Július 18—án és 19-én V onsza.i 
(Genzan) és Haiman (Konen) 
térségeben a légvédelmi tüzér­
ség 8 amerikai repülőgépet meg­
semmisített.

Július 20-án a népi hadsereg 
légiereje Taezson (Tajden) váró. 
sótól délre- a számbeli fölény, 
ben lévő amerikai légierő ellen 
folytatott csalóban 2 amerikai 
bombavetőt semmisített meg.

JELIGÉVEL is TIPELHET a

Í0TC-S1
Ny ercményét jelentkezéséig 
letétként kezeljük, de pos­
tán is clkii.djük, ha ezt tel­
jes címének közlésével kéri.
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Egymillió métermassánal többet csépeltek 
mar el Ha jilú-iliharban

Ha jdú-Bihar a gabonacsata má- 
jsodik legfontosahb fejezetének sí­
je eres befejezésén dolgozik, A 
jrséplés és begyűjtés munkáját 
végzi szorgalmasan. A hétfői je­
lentés szerint a csépi esnél már 
túlhaladták az 1 millió métermá­
zsát. A megye széles területén kö­
zel 700 cséplőgép ontja nap mint 
nap a gabonát, és a mázsaköny- 
yck adatai szerint ezek a cséplő­
gépek eddig a szombati zárással 
1 millió 70 ezer mázsa gabonát 
csépeltek el. Jó eredmény ez, 

hozzásegíti megyénk dolgozó 
parasztságát ahhoz, hogy a 
begyűjtési versenyben az el­
múlt héten is elsők legyünk 

az országban.

A feladat az, hogy dolgozó pa­
rasztságunk a cséplőgépektől ára­

dó gabonából a beadást és feles­
leges terményének átadását minél 
gyorsabb ütemben hajtsa végre: 
„Cséplőgéptől a szövetkezeti rak­
tárba.” Ha meggyorsítjuk a ga­
bonabeadás ütemét, akkor végér­
vényesen elsők leszünk az ország 
terménybegyüjtési versenyében.

A községek terménybegyüjtési 
versenyét tekintve szorosan ki­
alakult az az élenjáró csoport, 
ahol már majdnem minden dolgo­
zó paraszt egyenesen a cséplő­
géptől teljesíti hazája iránti kö­
telességét és erősíti a dolgozó nép 
államát, a béke szilárd bástyáját. 

Az élenjáró községek csoport-" 
jóban ott van Bihartorda, 
Földes, Sáránd, Egyelt, Raba. 

Az ö eredményeik kiemelkedőek. 
Követni kell példájukat a többi

községeknek is és szorosan felzár­
kózni mögéjük.

Hajdú-Bihar legjobban lema­
radt községei a begyűjtő ver­
senyben: Zsáka, Berettyóúj­
falu, Ujszcntmargita, Komódi 

és Bagamér.
Ezeken a helyeken még érvénye­
sül a kulákbefolyás, a klerikális 
reakció. Hogy ez káros hatását 
a begyűjtési versenyben éreztet­
heti, az a felvilágosító munka hiá­
nyának tudható be. Pártszerve­
zeteink és tömegszervezeteink 
nem verik vissza ez öntudatos 
harcosok bátorságával a reakció­
sok aknamunkáját. Nem történik 
meg a felvilágosítás és szégyen­
szemre engedik, hogy ezek a köz­
ségek az utolsók között kullogja- 
naknak és lemaradásukkal ront­
sák megyénk eredményét.

Erősödik megyénkben a 
termelőszövetkezeti mozgalom

termclö-Hajdú-Biharban eddig 277 család .kérte felvételét 
szövetkezeti csoportokba

Termelőszövetkezeti moz- szerint már 277 dolgozó pa*

Ezerszeműnek kell lenni
A kisgyülés után Dobos Sa-7vébe. Egy vasdarabot markolt

nvi dühösen húzódott az asz- 
tag alá. Fáradt is volt, meg 
boszantotta, hogy szabadidejét 
a kisgyülés miatt meg kell 
csonkítani. „Miket össze nem 
beszélnek? Méghogy a kulák 
akarattal vasat dug a kévébe. 
Nevetséges. Nem bolond a ku­
lák sem. Eltörik a gép, az ő 
búzájánál áll meg a munka. A 
kuláknak lesz kára. Nem hagy­
ja az a magáét.“

Plzen gondolkozott az asztag 
hűvösében. Közben szalmaszá­
lakat rágcsált. Mellette, ahogy 
a búzaszálat kihúzta az asztag 
aljából, egyszerre három egér 
! s kezdett futkározni. Mérge- 
. ;n csapolt az egyik felé, de 
nem találta el. A szürke kis jó­
szág tovább szaladt. Sanyi óva­
tosan térdencsúszva mászott 
utána, amerre sejtette, hogy 
megbújt. Mindenáron el akart 
fogni legalább egy egeret. 
Passzióból. Meg aztán hadd 
fogyjanak.

Ahogy nagy óvatossággal az 
asztag végéig mászott, hirtelen 
úgy maradt. Az asztag végibe 
az öreg Popovics valamit bab­
rált. Ahogy meglátta Sanyit, 
hirtelen krákogni, köpködni 
kezdett, rettentően izgatott 
lett.

— Az isten ... hehe ... ez a 
rettentő meleg... hogy a .. . 
Még itt az asztag tövibe is ez 
a víz ... hogy megmelegszik ... 
hehe. Tán neked is meleged 
Van?

Egy darabig még dadogott, 
aztán gyorsan elment, mivel­
hogy a tanyában dolga van.

Sanyi nem értette az öreg 
Eavarát. Megrándította a vál­
lát, aztán végignyujtózkodott a 
jó hűvösön. „Lám csak, milyen 
totyogós szerencsétlen ez az 
öreg is. Kulák? Hát az, mert 
ötvennégy holdja van. De ez 
mindig úgy dolgozik, mint az 
állat. A titkár elvtárs délben 
mégis erre is azt mondta, hogy 
jp körmére kell nézni.“

Elaludt. Arra ébredt, hogy a 
(gép éleset sípolt. Rövid idő 
alatt mindenki a helyén volt, 
megindult a gép. Sanyi kéve­
hányó volt. Felmászott a már 
félig elcsépelt asztagra és ado­
gatta a kévéket. Az öreg Po- 
jpovicsét csépelték.

Estefelé már az asztag fene­
kén jártak. Magasba kellett 
emelni a kévét. Sanyi fiatalos 
hévvel éppen nagyot akart öl­
teni, mikor a villa hegye meg- 

valamibe. Odanyult, 
>xékig bedugta a kezé+ a ké-

meg. Sínszeg.
— Hát ez meg hogy kerül 

ide?
— Gyerünk Sanyi, adjad 

fiam, mert így nem lesz meg a 
kétszázötven mázsa a mai na­
pon.

Sanyi felnézett az apjára. 
Etető volt az öreg. Jókedvűen 
ölelgette a kévéket és tömte a 
cséplő telhetetlen gyomrába. 
Ahogy nézte az öreget, egyre 
jobban izgatott lett. Ha most 
feladta volna az öregnek a ké­
vét és az a vas belekerül a 
dobba ...?

—■ Na, hé, gyerünk, mi lesz 
már? így nem nyerjük meg a 
versenyt!

■—■ Megálljunk csak. Ide néz­
zenek. Ni mit találtam! — Mu­
latta a vasdarabot az össze- 
sereglett embereknek.

— Hogy találtad?
— Csak így. Beleőltöttem a 

kévébe és ez megakasztotta a 
villát. De azt is tudom, hogy 
került ide. Én délben a népne­
velő értekezleten nem hittem, 
amit Tárcsái elvtárs mondott, 
de most már akár hiszem, akár 
nem, itt van. Az öreg Popo­
vics dugta ide! — Eszébe ju­
tott a déli egerészet. Melege 
lett az öregnek. Megmelege­
dett a víz ! ? Aztán gyorsan el­
ment. — Ezt így elmondta p 
hüledező, káromkodó cséplő­
munkásoknak

Két kerékpáros érkezett a 
cséplőhöz. Az egyik a megyei 
Operatív Bizottság tagja, a má­
sik a helybeli párttitkar, Tar 
csai elvtárs.

— Na, hogy megy a munkát 
—■ érdeklődtek.

Elmondták, mi történt.
Tárcsái elvtárs elkomolyodva 

hallgatta s az elbeszélés után 
is csak hosszú időre szolalt
meg. , ,

— Ennek a Popovicsnak a 
Lapos-dűlőben is van csépelni- 
valója. Ott meg vagy három 
marék búzát szórt a torek kö­
zé. Aztán magyarázta, _ hogy : 
ni milyen rosszul csepel az 

állami 'gép. Mennyi szemet 
hagy a törekben.“ Rajta kap 
tűk és mindjárt át is adtuk a 
rendőrségnek. De azért tovabo- 
ra is figyelmesen dolgozzanak 
az elvtársak. Mert azért' még 
előfordulhat ilyesmi. Igaz, Sa-

Iiy.A fiatal Dobos nem szólt egy

szót sem. . ..
— Bizony öcsém — folytatta

a párttitkár —, ez felelős do­
log. Most nem egyszerűen

munkásrészt keresel a gépnél, 
hanem vigyázol az én csalá­
dom kenyerére is, meg a töb- 
biére is. Ezerszeműnek kell 
lenni,

CSÁK GYULA.

galmunk győzelmes utat tett 
meg megyénkben. A csoportok 
megerősödtek, megszilárdultak 
és jó munkájukkal példát ad­
tak dolgozó parasztságunknak. 
Az idei bőséges aratás eredmé­
nyei meggyőzték az egyénileg 
dolgozó parasztokat arról, hogy 
a szocialista nagyüzemű gaz­
dálkodás nagy előnyt jelent a 
kisüzemi parasztgazdálkodás 
felett. A balmazújvárosi „Le­
nin“ TSZCS 14 mázsás búzája 
azt az eredményt is meghozta, 
hogy a szomszédos, egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok 
sorából már 10-en bejelentet­
ték, hogy 160 holdat kitevő 
földjükkel belépnek a csoport­
ba.

Többet tudnak majd ter­
melni és boldogabb lesz az 

életük.
így történt ez Egyeken, ahol a 
-jó munkában élenjáró, gazdag 
termést betakarító „Sztahá- 
nov“ TSZCS-hez már 5 dolgo­
zó parasztcsalád csatlakozik 38 
hold földjével.

így megy ez a megyében

rasztcsalád jelentette be hiva-< 
talosan, hogy termelőszövetke* 
zeti csoportban kíván már dől-* 
gozni az őszi munkák során. A 
meglévő csoportokhoz való! 
belépés mellett egyre többen; 
jelentkeznek olyan családok* 
melyek új termelőszövetkezeti 
csoportokat akarnak alakítani/ 

Tíz faluban alakulnak az 
előkészítő bizottságok. 

Szentpéterszeg, Vekerd, Kóró* 
sziget, Magyarhomorog, Kö* 
rösszegapáti, Mezőpeterd, Haj* 
dúbagos, Nyírábrány, Nyír* 
mártonfalva és Fülöp dolgozói* 
nak soraiból alakulnak őszre 
új termelőszövetkezeti csopor­
tok. Szentpéterszeg és Nyíráb* 
rány már 100—100 holdnál 
többet ad be az alakítandó új 
csoport földjéhez.

így válik élő valósággá 
mindaz, amit Rákosi elvtárs* 
híres kecskeméti beszédében 
előre megmondott. Dolgozó pa* 
rasztságunk rálépett a fejlődési 
útjára és a föld társas meg­
művelésével kívánja bizlosíta*

szerte és a szombati számlálás ni szebb és boldogabb életét.

fl földes! dolgozó parasztok 
Hafdó-Bihar minden községéi versenyre híviák 
a lerménybeadás meggyorsítása érdekében

A földes! főtéren vasárnap 
délelőtt már többszáz főnyi 
ember gyűlt össze, hogy a köz­
ség egész dolgozó parasztsága 
nevében kimondják: augusztus 
20-ra befejezzük a terménybe­
gy tij test.

Az ünnepséget Dienes And­
rás, 200 százalékon felül telje­
sítő földes! kisparaszt nyitja 
meg. Javasolja, hogy a község 
néhány vezetőjén kívül a ter­
ménybeadást legjobban teljesí­
tő kis- és középparasztok is 
foglaljanak helyet az elnökség­
ben. Körtvélyessi Lajos 300, 
Kiss Gyula 360, Nagy Albert 
300, Végh Sándor 360, Nagy 
Miklós 500, ifj. Tóth Gábor 
600, Biró Imre 250, Nyirő 
•Zsigmond 255, özv. Antos La- 
josné 130 Gyarmati Zsig- 
m.ondné 170, id. Rácz Gábor 
600, Szilágyi Zsigmónd 300, 
Szabó Béla 210, Lakatos Imre 
300 százalékra teljesítették a 
begyűjtési kötelezettségüket.

Benke Gábor, a község párt­
titkára külön kiemeli ezeket a 
kis- és középparasztokat be­
szédében. Benke elvtárs arról 
beszél, hogy augusztus 20-ra, 
az alkotmány évfordulójára a 
földes! dolgozó parasztok száz 
százalékig befejezik a termény­
beadást.

— A gabonabegyüjtés gyors 
befejezésével erősítjük a mun­
kás-paraszt szövetséget, újabb 
hatalmas csapást mérünk a re­
akcióra, az amerikai imperia­
listákra, akiknek nem fáj az, 
hogy a koreai háború kirobban­
tásával újra 10 és 10 ezrek ma­
radnak árván, válnak nyomo­
rékká. Őket csak az érdekli, 
hogy egy újabb háború árán 
ismét milliókat zsebeljenek be. 

— Mi, földesi parasztok 
tudjuk, hogy itt közöttünk 
is vannak ezeknek az em­

bertelen vadállatoknak 
ügynökeik.

Itt vannak közöttünk a kulá- 
kok, a klerikális reakció em­

berei. Itt van például Biró Ist­
ván kulák, aki, mikor aratás 
idején megkérdeztük tőle, hogy 
arat-e ő is, akkor azt válaszol­
ta, hogy „sajnos, igen“. Mi lel­
kesen, büszkén dolgozunk, en­
nek meg az a véleménye hogy 
„sajnos'1.

(Általános derültség, itt-ott 
dühös felkiáltás. Közben kí­
váncsian figyelgetnek jobbra- 
balra, itt van-e az említett ku­
lák? Eljött-e a földesi kis - és 
középparasztok begyűjtési
örömünnepére?)

Benke elvtárs befejezésük be­
jelentette:

a földesiek az egész me­
gyét versenyre hívják, 
hogy augusztus 20-ra min­
den község befejezze a 

terménybegyüjtést.
Végh Sándor 15 holdas pár- 

tonkívüli dolgozó paraszt kért 
szót.

— Én, miután minden, az 
állammal szembeni kötele­
zettségemnek eleget tet­
tem, még 19 mázsa 25 kilót 
„C“ vételi jegyre is bead­

tam.
Hatalmas taps, éljenzés kö­

veti szavait.'
Herpai Albert hozzászólásá­

ban elmondja a földesieknek, 
hogy ő eddig hátul kullogott. 
Hét hold földjéről még nem 
tett eleget begyűjtési kötele­
zettségének. De augusztus 
20-ra ő is teljesíti, hogy az ő

hanyagsága miatt ne legycii; 
nehezebb a koreai nép harca.

Ezután Pócs.i Imre termény­
átvevő és Török Imre cséplő* 
ellenőr szólnak hozzá. Még 
jobban meg fogják gyorsítani 
a cséplést és termenyátvevésti 
is.

Nem állnak meg a begyűj­
tés eddigi üteménél, hanem 
még jobban meggyorsítják. _ 
Még többen túlteljesítik 
begyűjtési kötelezettségű- - 

két,
még nagyobb számban kötnek 
begyűjtési versenyszerződést.

Az ünnepség alatt Rákosi* 
Sztálin elvtársak nevétől több­
ször visszhangzott a földesi fő­
tér. A határozati javaslat is­
mertetésekor újra lelkes taps 
hullámzik végig. „Felhívjuk 
Hajdú-Bihar valamennyi köz­
ségét, minden becsületes dolgo­
zó parasztját — hangzik a ha­
tározati javaslat ■—, kövesse 
példánkat. hogy augusztus 
20-án büszkén jelenthessük a 
mi szeretett vezérünknek, Rá­
kosi Mátyásnak és a Magyar 
Népköztársaság kormányának : 
Hajdú-Bihar dolgozó parasztjai 
is eleget tettek a nép állama 
iránti hazafias kötelességük­
nek. Minden felesleg gabonát 
raktárba szállítottunk, száz 
százalékig teljesítette megyénk 
minden községe beadási ter­
vét.“

Bépállomássinh 3679 vason gabonái csépeltek el eddig 
de lemaradlak a tarlóhánlasban

Hajdú-Bihar 27 gépállomásá­
nak cséplőgépei Jó munkát vé­
geztek. A cséplősök közül töb­
ben léiül teljesítettek a napi 200 
mázsán. A legjobb eredményt a 
derecske! gépállomás érte el, 
ahol a cséplési tervnek 88 száza­
lékát már elvégezték. Utána 
Egyek következik 80 és Tetétlen 
75 százalékos eredményével.

gon gabonát csépeltek el eddig.
Jól halad a cséplés munkája, 

de nem lehet ezt mondani a 
tarlóhántásra, mert gépállomá­
saink a tarlóhántási előirány­
zatnak még csak 25 százalékát 
végezték cl.

Ezen a téren sokkal gyorsabb 
tevékenységre és a munka jobb'

megyei gépállomások 3679 va_ megszervezésére .van szükség.
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ARATÁSTÓL MÉLYSZÁNTÁSIG
(Részlet Fábián Sándor filmregényéből)

A gépállomás traktorja már
beállt a „Lenni" termelöcsopor 
asztagjai közé. Július 17-et ír 
nak. Tekintve, hogy a gépállo 
másnak még nem érkezett csép- 
löszekrénye, a Tündér Kiss Péter 
csépiöszekrényével dolgoznak. Tü­
zesgépet nem engednek üzemben 
tartani, Tündérnek meg az volt.

A nap mát jól feljött, ahog; 
beállítják a szekrényt és a gépet 
felrakják a szíjjakat, mindenki 
aki a gépnél dolgozik, helyre 
megy.

Búsi az^etetö, Kata a töreknél 
van. Szabó Pali meg ennél a gép­
nél ellenőrködik. Mind a ketten 
boldogok, hogy most jó ideig 
együtt dolgozhatnak. A beszédet 
nem igen lehet hallani, csak ha 
nagyon kiabálnak. Püfög a Hot 
fher, zeng a dal. Fogy az ásztag 
nő a törekkazal, a szalmakazal 
gyűl a zsák a gép faránál.

Katát meg a többit egyszer úgy 
dél felé leváltja a másik csoport 
Odaszalad a fecskendőhöz, hogy 
egy kicsit lehűtse magát és az 
arcáról lemossa a port. Pali rög 
tön észrevette, hogy Kata ott van 
mellette, mert ott volt közel hoz­
zá a fecskendő, oszt ahogy hátra 
néz, Kata belehajo.va a vízbe 
mossa a karját meg a nyakát 
Pali éppen belelát a ruha elejibe 
ahogy a vékony karton-anyag le 
lóg a mellén. A szeme majd kiug­
rik Palinak és elfutja a melegség, 
Vissza is fordui megint, mázsáin! 
kezd, majd Kata odaáll Pali mellé 
és nézi, mit ír be az ellenőri 
könyvbe. Azért szót is váltanak, 
egyet-mást megbeszélnek. Az öreg 
Fekete, a csoport elnöke ott sétái 
a traktorkezelővel a traktor mö­
gött, vagy hat-nyolc lépésre. Be 
szélgetnek.

Kata is folytatja a beszélge­
tést, bár Pali egy kicsit feszélyez­
ve érzi magát.

— Hallod, Palikám — mondja 
Kata —, ha kijön Báji elvtárs 
a gépállomásvezető, megkérdem 
tőle, hogy lehetnék traktorista ? 1 
Mit szólsz hozzá ?

-— Majd én is beszélek vele, 
majd együtt odamegyünk hozzá 
— mondja Pali. Délután ki fog 
jönni biztos — folytatja.

— De szépen írsz Palikám — 
hizeleg Kata.

— Hát megtanultam elég jói, 
nem az iskola mellé jártam 
húzza ki magát.

Feláll a zsákcsomóról, megint a 
«mázsáiéhoz lép, mert megint lesz 
már egy mérés. Ez azt jelenti, 
hogy Katónak vissza kell állni a 
munkára.

Nagyon jól fizet a búza. Nagy 
elvtárs is, a csoport titkára is elő­
kerül valahonnan és az öreg Bú- 
sival áll szóba, éppen a gép fa­
ránál.

— Na, hogy van Gábor bá­
tyám? — kérdezi tőle.

— Na, mit szól az élethez? 
— Hát hallja ecsém, nagyon 

szép, biztos tizenkétmázsa egy 
holdról lejön 1

— Hát mink is úgy számoljuk, 
de méginkább több jön ki. Ilyen, 
a szövetkezeti termelés, hallja — 
kissé gúnyosan veti oda Búsihoz.

Busi odább lépeget, aztán csak 
úgy csap egyet a kezével.

Nagy elvtárs már tovább megy, 
odalép Palihoz.

— No, hogy állunk Pali? _
kérdezi.

— Haladunk szépen, titkár elv­
társ.

Délutánfelé jár az idő, úgy öt­
hat óra tájban. Begurul a tarlóra 
a gépállomás vontatója és meg­
áll a pótkocsival együtt a cséplő­
gép mellett. Rajta van Báji elv­
társ is, a gépállomásvezető. Oda­
megy mindjárt a traktorkezelö- 
höz, üdvözlik egymást, beszélget­
nek egyről-másról.

Pali félrehívja Báji elvtársat az 
«asztag mellé és mondja neki: 
volna itt egy jó elvtársnő, az 
EPOSz.-ban is igen aktív, trakto­
rista szeretne lenni. Lehetséges-e 
ez? — kérdezi Pali.

— Hát meglátjuk, Szabó elv­
társ — válaszol Báji.

— Egyébként is jelöltem, majd

mindjárt .idehívom, jó? No, lássuk 
a leendő traktoristát 1 ? — és leül 
a félben lévő asztag tövében 

Pali odalép a cséplőszekrény 
elejéhez. Kata odanéz és int neki 
Kata pattan is abban a pillanat 
ban, leveri magáról a port meg 
pelyvát és odalép Báji elvtárshoz 

— Szabadság! — és nyújtja a 
kezét —, köszöntik egymást.
— Maga volna az hiszen ismerem 

jól a Pártból. A tánccsoportban 
is szerepelni szokott, ugy-e?

— Igen, szoktam.
— Hát aztán miért szeretne az 

elvtársnö traktorista lenni ? 
kérdezi.

— Mert nekem n igyon tetszik 
az, meg aztán meg akarom mu 
tatni, hogy a nők is megállják a 
helyüket a munka különböző te 
rületein, mint a férfiak, — vála­
szol Kata.

— Hát rendben van Katókám, 
írjon egy életrajzot és majd be­
adja a gépállomáson és legköze­
lebb el fog menni iskolára Hajdú- 
böszörménybe. Jó ?

Nagyon jó lesz, csapja össze 
kezét Kata. No, de megyek, mert 
felgyűl a pelyva. Szabadság, ke­
zet fognak és szalad vissza a gép 
alá.

Tényleg jól felgyűlt a törek. A 
másik lány nem bírta jól egyedül 
az iramot

Mondja Kati- nagy örömmel a 
mellette lévő lánynak — traktoros 
leszek Erzsikém, mit szólsz hoz­
zá ? Kérdi dicsekvően ?

Hát, hogy tudod majd te ve­
zetni a traktoit ? — szól Erzsiké.

Majd megtanulom, ne félj, 
megyek tanfolyamra, — vág visz- 
sza Kató.

Közben megrakták a vontató 
kocsiját, zsákokkal, felgalyaaták. 
Meg aztán piros és egyéb színes 
szalagokkal feldíszítették a ko­
sit és a traktoit. A traktor ele­

jét Rákosi elvtárs keretezett képe 
díszíti. A zsákok tetején már fenn 
iil a titkár elvtárs az elnök, meg 
két gyerek. Mikii kezében egy 
tábla: „A terménybegyüjtési ver­
sennyel előre a több és jobb ke­
nyérért A másik oldalán meg:
,Éljen a Párt, éljen Rákosi 1" 

Közben rakják az ökrös szekérre 
is a zsákokat, azt is díszítik fel­
felé. Báji elvtárs felül a traktor- 
a a vezető mellé és indulnak is. 

Feldübörög a traktor és már húz­
za is kifelé a tarlóról. Pár perc 
latt a düllöbői csak egy nagy por- 
élleg látszik és a dübörgés hallik 

még. A' „Lenin" csoport volt az 
első, aki a terményt bevitte a 
földmüvesszövetkezetbe. Az or- 
zágúton és a városban egyaránt 

mindenkinek feltűnt a dekorált, 
dákokkal megrakott vontató 
Megkezdődött a begyűjtés első 
mozzanata. A vontató befordul a 
szövetkezet udvarára, megáll a 
magtárajtő előtt és már alig né­
hány perc alatt embersereg fog­
ja körül a kocsit, ott van a párt­
titkár, Muszka elvtárs, a polgár- 
mester és egy csomó ember ezen 
Ívül. A magtárajtó kinyílik, fö­

lötte Lenin, Sztálin, Rákosi elv­
társak képei vannak és zöld pity­
panggal van feldíszítve.

A lerakodás után a vontató ki­
megy a gépá.lomásra és üzem­
anyaggal megrakva elindul újra a 
Verestenger" járás felé. A meg­

rakott ökörszekérrel félúton ta­
lálkoznak, az is viszi az életet a 
földmüvesszövetkezet felé. Meg- 
állanak és az elnök elvtárs át­
száll az ökörszekérre. Úgy foly­
tatják útjukat a város felé. A 
szövetkezet hatszáznegyvennyolc 
métermázsa búzát szállított be, 
mire a cséplésnek vége lett.

Szerdán délután a gép áthúzaiott 
szemben levő szomszéd, Csiszár

I3usi, mikor meglátja Csiszárt, 
nagyot köszön, megemeli még a 
vén szalmakalapját is. A porvédő 
szemüveg leesett a gaz közé, aztán 
alig bírta megtalálni.

Kata kinevette olyan bosszúsan- 
íormán az apját, hogy kalapot an­
nak a vén csibésznek. Igyekszik 
úgy állni, hogy ne is' lássa, annyira 
meggyűlölte.

— Ixi nem állhatom azt a véreres 
tokáját — mondja Kata Erzsiké­
nek.

Javában folyik a munka. Csiszár 
ott lenfereg a zsák körül. Pali 
ügyet sem vet rá. Néha-ncha oda­
szól Palinak, hogy így ecsém, meg 
úgy ecsém.

Már van vagy G—8 zsák mágiá­
ba rakva. Egyszer csak úgy bizal­
masan odadüi Palihoz félkönyökre 
a zsákra. A hóna alatt egy zsákba 
csavarva odatesz valamit Pali mellé 
és azt mondja neki:

— Hallod, Pali fiam! Tudod, jó 
ember voltam én hozzád. Vagy két 
mérést ne írjál be. Itt van ez a kis 
pályinka, majd megiszod.

Pali csak íicz rá, emelkedik las­
san felfelé. Leleszi közben a köny­
vet, felkapja az összecsavart zsá­
kot, kiveszi belőle az eredetileg sö­
rös üveget, kirántva belőle a mor­
zsolt csutkadugót.

— Az istenit az anyádnak, vén 
piszkos. Eltakarodj innen! — kezdi 
csendesen, de nagyon felháborodva) 
Pali és mind egy cseppig ráverte 
az üvegből a pálinkát. Majd jó 
messzire eldobja az üveget, a zsá­
kot szemébe vágja és a hozzá két 
lépésre leszúrt vasvilla után nyúl 
és kihúzza.

----------------------------

— Ebben a sze-mpillanatban szét­
ütöm a fejét, vén csavargó ezzd a 
vasvillaköpüvei. Alig két hete Ka­
tát, most meg engem akar bemocs­
kolni. Majd megtanítjuk mi_ magat. 
— A villa hegyét az ég felé tartja, 
hogy tényleg fejbe nem vagta, 
csak önfegyelmén múlott.

Csiszár csak hátrál és^nmankod- 
va integet a puffadt kezével, a ka­
lapját is otthagyta.

Sandri, a bolond is ott terem ak­
korra és azt mondja Csiszárnak:

— Tekintetet úl, cak léfái az a 
Filu. énvelem is mindig téfál.

Pali ügyet sem vet Sandrira, csak 
mondja a magáét Csiszárnak.

— Szégyelje magát, vén mocs­
kos. Rögtön takarodjék innen, mert 
úgyis [eljelentem ezért a pimasz­
ságáért. — Ezzel Pali megfordul 
és visszamegy. Kata ezt a jelene­
tet végignézte és még néhányan, 
akik észrevették.

Katára nézett, hogy meg. van 
az elégtétel részben számára is.

Pali azonnal jegyzőkönyvet veit 
fel. Közvetlen tanú a traktoros, 
meg Kata, meg az öreg Somosi, 
a zsákos.

— No, jöjjön ide, Somosi bá­
tyám. írja alá a jegyzőkönyvet — 
szólítja Paii.

—. Hát, Pali, én nem szeretek az 
ilyesmibe beleavatkozni — mente­
getőzik az öreg Somosi — de ez 
már mégis pimaszság volt, amit. ez 
a burzsuj cselekedett véled. Alá is 
írom, ecsém.

Majd Kata is megszólal és nagy 
örömét fejezi ki Pali felé.

—- Hát Palikám, nagyon derék 
fiú vagy, csak azt sajnálom, hogy 
apám nem látta, nem hallotta ez; 
a csete-patét..

— No, majd megmondom neki. 
hogy milyen ember az a vén pi­
masz, tudom, úgysem hiszi el.

Kata is aláírja a jegyzőkönyvet,! 
Csiszár már a tanya leié halad.

A termelőcsoport birkái és mala-' 
cai a tarlón legelésznek. A másik 
végén traktor hasítja a főidet. A 
szövetkezet ' idejében szokta a 
munkát végezni. Lent a laposon a 
tehéncsordával bötyörészik az öreg 
Szabó, a Paii nagyapja.

Nagyon síit a nap, nagy meleg 
van. a diilőúton óriási a por, a sok 
szekér meg a jószág úgy feltörte 
az utat. Cséplőgépek zúgása, trak­
torok puffogása hallik hol erősen, 
hol gyengébben, ahogy a szél pá- 
hcg.

Bent a városban mindenfelől ott 
állnak a szekerek a szövetkezet ud­
varán, viszik a terményt begyűjtés­
re. Minden dolgozó paraszt igyek­
szik eleget tenni.

A városháza szemben van a föld­
művesszövetkezettel, ott van a szé- 
gyentábla a városháza felől jobbról, 
balról meg azok neve, akik idejé­
ben és túlteljesítették a beadást.

A szégyenplaccon első helyen 
van a pénzes Csiszár neve, utána 

írva, 67 holdas.
Második helyen Csohány János, 

62 holdas. Utána meg a többi jó­
madár.

A kitüntetett táblán első a. „Le­
nin TSZCS" 167 százalék, ma jd Ba­
kos Ferencné 4 holdas 120 száza­
lék. Utána Kiss Miklós 14 holdas 
115 százalék.

Embercsoportok állnak ott állan­
dóan nézik, olvassák.

Megjegyzések hangzanak el, 
ilyen is, olyan is.

A hangosanbeszélö is állandóan 
beolvassa a neveket, kik teljesítik 
jól. kik nem.

Mindenki tudja a városban, hogy 
kik szabotálják és kik szeretik a 
népet és kik akarják a szebb, a bol­
dogabb életet és nagyobb darab 
kenyeret.

tovább folyik a gyUftés
II aj d ti - h f. kari eredmény 232.000 forint

tagba. Itt olyan kevés van, hogy 
estig meg is lesz, mondja a trak­
torkezelő.

— Jó ebédünk volt odaát, mehet 
munka keményen, emberek — 

mondja az egyik zsákos, az öreg 
Tamási.

Ott topog a gép körül Csiszár 
Pali úgy néz rá, majd felökleli 

c7 „~-;Vp1. Nagyon az orrában van 
Kata ügye.

Egyre többen csatlakoznak fel­
ajánlásaikkal a Koreába indítandó 
kórház felszereléséhez. A gyűjtés­
ben az üzemek dolgozói járnak 
elől, de a többi vállalatok munká­
sai sem maradnak le és igen szép 
eredményeket értek el eddig.

Debrecen dolgozói hétfőn délig
5.053-an járultak hozzá a hős ko­

reai nép megsegítéséhez, 133.681 
forint értékben. Az aláírások szá­
ma és a felajánlott összeg bizo­
nyítja azt, hogy dolgozóink tet­
tekkel is készek kiáltani a koreai­
ak szabadságharca és a béke mel­
lett.

Az üzemek példáját követve, 
községeink is bekapcsolódtak a 

’ gyűjtés munkájába. Darvas köz­
ségben például az állami gazdaság 
dolgozói maguk mentek be a fa­
luba, hogy röpgyűlésekeri vitassák 
meg az amerikai imperialisták al­
jas orvtámadását, felvilágosító 
munkát végeztek, amelynek ered­
ményeképpen az aránylag kisszá­
mú lakosság komoly összeget — 
— 3.733 forintot ajánlott fel ed­
dig — a koreai nép megsegítésé­
re. Azzal a népnevelő munkával, 
amit Darvas községben az állami 
gazdaság dolgozói végeztek, ko­
moly eredményt érlek el, nemcsak 
a gyűjtés terén, hanem ezzel nö­
velték a béke híveinek táborát is.

Darvas községgel ellentétben, 
Berettyóújfalu lemaradt a gyűjtés 
területén. A békebizottságok nem 
látják feladataikat ezen a téren. 
Nincs megszervezve a népnevelő, 
a felvilágosító munka, nem tártai­
nak röpgyűléseket, s ha tartanak, 
nem jó! szervezik meg, így nincs, 
alkalmuk elmélyíteni és napiren­
den tartani a béke kérdését. A 
rossz munkát mutatja, hogy szom­
bat délig Berettyóújfaluban össze­
sen nyolcvanketlen ajánlottak fel a, 
koreai magyar kórházra 1.020 fo­
rintot.

Hajdúszoboszlón a városon be­
lüli gyűjtést kiterjesztették a kör­
nyező tanyákra is. Vasárnap a 
cséplőgépeknél levő népnevelők ré­
szére értekezletet tartottak, ahol a. 
népnevelők több felszólalás után — 
amelyekben a koreai nép iránt ér­
zett szolidaritásukat és az amerikai 
agresszorok elleni gyűlöletük dom­
borodott ki — kérték, hogy gyüj-

töíveket bocsássanak rendelkezé­
sükre, s a tanyavilág dolgozói is 
megtehessék felajánlásaikat a ko­
reaiak megsegítésére küldendő 
kórházra.

A nagylétai járás a gyűjtéssel 
kapcsolatos adminisztratív leendő­
ket iianyagul végzi. Rossz jelenté­
seket küldenek be, amivel nagy 
mértékben megnehezítik a Megye­
bizottság munkáját. A nagylétai 
járásnak át kell éreznie feladata 
fontosságát. Tudnia kell. hogy Ko­
rea hős katonái gyilkos golyótól

körülvéve harcolnak szabadságuk­
ért és a békéért, ami egyben a mi 
szabadságunkat és békénket is je­
lenti. Éppen ezért a legapróbb 
munkát is a legnagyobb körülte­
kintéssel és lelkiismeretességgel 
kell végezniük, mert ezzel is se­
gítik azt a harcot, amelyért az 
egész világ békeszerető népe küzd.

Hétfő délig Hajdú-Bihar gyűjtési 
eredménye 232.000 forint, a gyűj­
tés a falvak fokozottabb bekapcso­
lásával tovább folyik.

Egyre libben kötnek teiuiejárstü 
versenyszerzedés! a Bebánygyarban

Nagy iramban halad a hosszúle­
járatú versenyszerződések kölese 
a debreceni Dohánygyárban is. Ed­
dig a dolgozók 45 százaléka kötött 
szerződést. Legtöbben a termelés 
megjavítására, a minőség fokozá­
sára, a selejt csökkentésére és a. 
tervelőirányzat időelőtti teljesíté­
sére szerződnek. Pálca Gézáné elv­
társnő vállalta, hogy három gépet 
kezel és a gép környékét teljesen 
tisztán tartja, így akar válni része­
sévé a Vorosin-mozgalomnak. Men- 
de Józsei elvtárs gépmester a ci- 
garetta-selejtet 2 százalékról egy 
és félszázalékra csökkenti, valamint 
fokozottabban ügyel gépjére. Bihari 
Szabó Lászlóné elvtársnő cigaret- 
taelszedőnő vállalta, hogy hetedik 
havi tervét két nappal előbb befe­
jezi és 400.000 cigaretta helyett 
450.000 cigarettát szed el.

Az üzem legjobb sztahánovista 
dolgozója, Cseresznyés Istvánné 
elvtársnö is kötött szerződést, 
melyben vállalta, hogy ez évi ter­
vét október 31-re befejezi. Ezen­
kívül vállalta, hogy munkáját 08 
százalékban első osztályú, 2 száza­
lékban pedig másodosztályú minő­
ségre készíti el. És mint a dohány­
gyári sztahánovista iskola előadója, 
dolgozótársainak átadja tapasztala­
tait.

Czinege Vincze vágós szintén 98 
százalék első és 2 százalék másod- 
osztályú munkát fog végezni, a 
porselejtet pedig 1.8 százalékról 1.5 
százalékra csökkenti. A vágókéü

használatát pedig 0.2 tizedről 0.18 
százalékra csökkenti, ugyancsak 
csökkenti kettőzött vágatát is, 3 
százalékról 2 százalékra. Borbély 

Sándorné kocsányozó beírta szer­
ződésébe, hogy ez évi tervét októ­
ber 31-re befejezi és munkáját 98 
százalékban első osztályúra végzi. 
Szakmai képességét tovább fej­
leszti a Sztahánov-iskolán. Hegy­
aljai Jánosné DISZ-tag ugyanezt 
vállalta azzal a különbséggel, hogy 
ö 97 százalék első osztályú árut ál­
lít elő.

Csiszár ■ Jánosné elvtársnő az 
üzem jól ismert korongsajtolója vál­
lalta, hogy napi 26 ezer csomagot 
sajtol ég zsákba varr. Eddig napi 
24 ezer csomag volt teljesítménye. 
Vállalta, hogy két gépet lát el, öt 
géphez kartonládát készít. A Szen­
tesi brigád vállalta, hogy 100 szá­
zalékos munkát végez és napi 24 
ezer csomagos termelésről 26 ezer1 
re tér át.

Pelyhó Aranka
és

Sípos Imre
i. hó 25-án d. u. fél 6 óra­
kor tartják esküvőjüket a 
Szent Anna-utcai róm. kát. 
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Egy hónappal 
a DISZ kongresszus után

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége egy 
hónappal ezelőtt alakult meg. Meg­
alakulását minden becsületes ma­
gyar fiatal nagy örömmel fogadta 
s harcos kedvvel készült azoknak 
a feladatoknak megvalósítására, 
amelyeket a Magyar, Dolgozók 
Parija és annak nagy vezére. Rá­
kosi elvtárs az ifjúság elé kitű­
zött.

Az ifjúság előtt álló feladató!» 
közül a legelső dolgozó népünk 
egész évi kenyerének, az aratás és 
cséplés, a betakarítás munkálatai­
nak zavartalan biztosítása s annak 
gyorsabbá tétele.

Üzemi és körzeti DISZ szerveze­
teink brigádokba tömörültek és se. 
gitségére siettek a dolgozó paraszt­
ságnak.

A DISZ tagok jói vették 
ki részüket az aratás 

és behordós munkájából
A debreceni üzemek közül első­

nek a Közlekedési DHV DISZ fia­
taljait említhetjük meg- Ez a szer­
vezet egyébként is jó munkát vé­
gez úgy a termelés vonalán, mint 
a szervezeti életben. A Közlekedési 
DHV DISZ igen szépen kivette a 
részét az aratás munkájának meg­
gyorsításában. 18 tagú ifi brigádja 
többször kintjárt a határban és se­
gítettek aratni a dolgozó parasztok­
nak. A DHV ifik. mintegy 30 nőid 
búzát arattak le az elmúlt hetek­
ben.

Szorosan felsorakozik a DHV 
ifik mögé a vagongyári DISZ is- 
28 tagú ifjúsági brigád járt a Va­
gongyárból aratni- Eredményes, jó 
munkát végeztek s munkájukkal se­
gítségére voltak a dolgozó paraszt­
ságnak- Jól kivették részüket az 
aratási munkából a Magasépítési 
NV DISZ ifjai, akik a nagyszepesi 
..Törekvés“ tszcs-be mentek ki s 
versenyben vágták a termést a szö­
vetkezet dolgozóival. Hasonlókép­
pen eredményes jó munkát végzett 
a Szotyori telepi ifjúság is, akik 
szintén kijártak aratni és a behor- 
dásban is segédkeztek a dolgozó 
parasztságnak. És igy még sorol­
hatnánk fel több ifjúsági brigádot 
is, amely jó, eredményes munkát 
végzett az aratás és behordás mun­
kájában.

Azonban nem minden munkájuk­
ban tapasztalható ilyen aktivitás és 
ilyen lendület.

A többi munkában . 
lanyhulás tapasztaióaíó

Általában az aratási és behordás! 
munkánál tapasztalt lendület és 
itisseség ellanyhult, így van ez 
elsősorban a szervezeti életben- A 
fiatalokon valami nyári hangu.at 
vett evőt, amely e.vonja őket a 
szervezeti munkától. Ezt természe­
tesen nem lehet általánosítani, mert 
vannak üzemi szervezetek, ahol úgy 
a termelési, mint a szervezeti vo­
nalon igen élénk mozgolódás ta­
pasztalható. Mint egyik legjobb 
szervezetet keli megemlíteni a va­
gongyári DISZ-t. ahol az elmúlt 
szerdáig -ISO fiatal kötött hosszúle­
járatú versenyszerződést, a fiata-ok 
mindegyike résztvett az MHK pró­
bán s élénk érdeklődés mellett mű­
ködik az ,,Élet és tudomány“ kör.

Legjobbak közé 
tartozik

a ruhagyári DISZ
Hasonlóképpen legjobbak közé 

tartozik a ruhagyári DISZ. Ez a 
szervezet is komolyan magáévá tet­
te Rákosi elvtárs beszédét és a 
DISZ kongresszus határozatát. Dol­
goznak a fiatalok, mintegy 70 .szá- 
zaléka hosszú'.cjáratú versenys-zei"* 
ződést kötött. Tanu-nak: az ,»Élet 
és tudomány“ kör mellett még egy 
Szabad ifjúság“ olvasókört is tar­

tanak. Kultúr- és sportmunkában 
is élenjárnak. Harcolnak- meggyő­
ző munkával vonják be soraikba a 
becsületes fiatalokat, küzdenek az 
ellenség ellen- a termelés és a szer­
vezeti munka vonalán. Nevelnek, 
ifi napokat minden héten pontosan 
megtartják, a tagokat bevonják a 
munkába» feladatokkal látják 6
őket. .

De a jók mellett vannak olyan 
szervezetek is, ame.yek valóban el­
aludtak a nagy melegben- Ilyen a

fűtőház alapszervezete. A fűtőházi 
DISZ titkár a kongresszus óta 
egyetlen egyszer sem jelent meg 
titkári értekezleten, versenyszerző­
dést nem kötöttek, áll a munka a 
fűtőházban.

A villanygyári alapszervezet is 
gyengén mozog. Amióta a titkár 
nyaralni ment. semmiféle szervezeti 
életet nem élnek, taggyűlést, ifina­
pot nem tartanak, vezetőségi ülés­
ről szó sincs. Ezek a fiatalok, aki­
ket a kongresszus felrázott, ismét 
visszaestek a régebbi idők langyos­
ságába.

Uj feladatok előtt
Pedig most újabb feladatok jön­

nek s ezek a feladatok azt kíván­
ják, hogy minden fiatal álljon so­
rompóba és egész emberként vegye 
ki részét a munkából- Koreában 
harcok folynak s ezek a harcok 
előttünk sem lehetnek közömbösek. 
A termelés frontján vívjuk meg s 
segítjük a koreai nép küzdelmét. 
Itt minden fiatalnak fel kell sora­
kozni.

A normarendezés felvilágosító 
munkájában is ki kell venni a ké­
szüket. Minél több „ifjú gárda“1 
csoport alakuljon meg, akik az 
üzemben fiatalok és öregek között 
végezzék felvilágosító munkájukat- 
Minél több hosszúlejáratú verseny­
szerződést kössenek a fiatal dolgo­
zók, 5 éves tervünk előbbrevitele 
egyben a koreai népnek is segítsé­
get nyújt- Minden fiatal kapcso­
lódjék be a békebizottságok mun­
kájába és harcoljon békénkért s az 
egész világ békéjéért.

Harc folyik az egész világon a 
békéért, a még jobb életért, ebből 
a harcból nem vonhatja ki magát 
egyetlen egy magát becsületesnek 
tartó ember sem, egyetlen fiatal 
sem. t

Azok a fiatalok tehát, akik eddig 
álmosan, kényelmesen végezték 
munkájukat, ébredjenek fel. Nézze­
nek körül és sorakozzanak fel a 
szervezetek mellé s egyforma len­
dülettel dolgozzanak, hogy harcunk 
győzelmes legyen!

A Táncsics Cipőgyárból írják
Mi, a debreceni Táncsics Cipőgyár dolgozói nagy örömmel és 

lelkesedéssel fogadtuk a minisztertanács határozatát az alapbérek 
és a normák rendezéséről. Hiszen ez a határozat az alulról jövő, 
az öntudatos dolgozók kezdeményezésére, kérésére született meg 
Mi, cipögyári dolgozók is kértük a normák felülvizsgálását és ren 
dezését, mert elavultnak találtuk.

Ha továbbra is a két évvel ezelőtt megállapított nor 
mákkal dolgoznánk, akkor a haladás útjába állanánk.

Két év alatt iparunk is hatalmas fejlődésen ment keresztül, 
újítások, észszerüsítések és a nagy Szovjetunió baráti támogatása, 
segítsége, a sztahanovista iskolák, a munkamódszerek átadása és 
még sok más mind megbélyegezte a régi normát, mely akadályo­
zójává vált 5 éves tervünk sikeres befejezésének és a szocializmus 
felépítésének. A mi üzemünk is profilírozva lett és ezáltal vannak 
olyan üzemrészek, ahol könnyűszerrel el lehet érni a 180—200 szá­
zalékot. A norma persze maradt a régi, mely akadályozta a további 
fejlődésünket. Azok, akik megkeresték a magas százalékkal a 200 
250 forintot, megelégedettek voltak és egyesek nem is törekedtek 
azon, hogy termelésüket tovább fokozták volna.

Az új normák bevezetésével ez meg fog szűnni és termelé­
kenységünk nem csak mennyiségileg, hanem minőségileg is maga 
sabb színvonalat fog elérni. Megfogadtuk, hogy

a szabadságáért küzdő koreai nép harcát, akik a mi 
békénkért is harcolnak, több és jobb termeléssel 

támogatjuk.
De nem csak ezzel, hanem anyagi segítséggel is. A Koreába kül­
dendő kórház berendezésére felajánlott gyűjtésénél üzemünk 
minden egyes dolgozója hozzájárult, hogy ezzel is segítségükre 
legyünk a hős koreai népnek és csattanós választ adjunk az ame 
rí Kai imperialisták becstelen támadására. Fokozottabb éberséggel 
fogunk ügyelni arra is, hogy termelésünk akadályozóit, a klerikális 
reakcióval összefonódott jobboldali szociáldemokratákat és akna­
munkájukat leleplezzük. Szabadság !

Mező Imre 
. áncsics Cipőgyár.

A biiiarkereszlesi járás versenyre bírta ki a map járásait 
a koreai nép megsegítésére

Ä minisztertanács határozata: 
ÚJABB GYŐZELEM

A városok, gyárak dolgozói 
egységesen sorakoznak fel a 
koreai nép megsegítése mellett 
és több, mint 5 millió forintot 
gyűjtöttek már össze. Ebből az 
akcióból megyénk dolgozó pa­
rasztsága még jobban akarja

kivenni részét, példa erre a 
biharkeresztesi járás, ahol ki­
mondották, hogy a minél sike­
resebb gyűjtés érdekében ver­
senyre hívják ki a megye ösz- 
szes járásait.

FoLozóJotl a* egyéni és LrigáJverseny, 

«ováU» ermeÜltc <!efl a termelékenység

a JeLreceni HarisnyagyárLan

A debreceni Harisnyagyárban 
a darabbérezés bevezetése óta fo­
kozódó lendülettel, lelkesedéssel 
folyik a munka. A júniusi kiérté­
kelés szerint a legjobb eredményt 
Bagtii Kálmánne aajusztáló érte 
el 203 százalékos teljesítésével. A 
többi egyéni versenyzők sem ma­
radnak le. Csomós Jánosné, aki 
10 gépen dolgozik 155 százalékos, 
Szabó Mihályné szárkötö 136 szá­
zalékos, Kun Józsefné 120 száza­
lékos átlagos eredményt értek el 
a júniusi kiértékelés szerint. De 
nemcsak a százalékok hanem a 
fizetések is emelkedtek a darab­
bérezés bevezetése óta. Bagdi 
Kálmánná 173.90 forintot, Csontos 
Jánosné 150.50 forintot Kun Jó­
zsefné 147.30 forintot és Szabó

Mihályné 141.60 forintot kerestek 
az elmúlt héten

A brigádok között is nagy len­
dülettel folyik és szélesedik a 
munkaverseny. A júniusi brigád- 
yersenyt az „Ifjúsági” vegyes bri­
gád nyerte, amely Janó Katalin 
brigádvezető vezetésével 127.4 
százalékot .ért el. Szorosan fel­
zárkózik az „Ifjúsági” brigád 
mögé a Kun brigád, amely 120 
százalékra teljesítette a normá­
ját.

A Harisnya gyár minden egyes 
dolgozója érzi és tudja _ hogy a 
munkaverseny kiszélesítésével, a 
termelékenység emelésével a bé­
ke nemzetközi frontszakaszának 
megerősödését, a szocializmus 
építésének ügyét viszik előre.

Ali a norma? A kolleldv szer­
ződés 79. pontja kimondja: A 
teljesítmény-bérrendszer alapja 
az a teljesítmény, amelyet a jól 
begyakorolt, átlagos képességű 
munkavállaló kellő szorgalom 
kifejtésével, helyes munkamód­
szer alkalmazásával, munkaere­
jének leromlása nélkül, a meg­
állapított minőségi és gazdasá­
gossági követelmények leromlá­
sa nélkül, a megállapított minő­
ségi és gazdaságossági követel­
mények betartásával tartósan 
teljesíteni tud. Ezt a teljesít­
ményt nevezzük száz százalékos 
vagy normál teljesítménynek. — 
íme ez a noma. De ezek szerint 
a mai normák többsége nem 
norma, hiszen az átlagos képes­
ségű munkavállalók a mai nor­
mát munkaképességük leromlá­
sa nélkül- hosszú ideig, jelentős 
mértékben túl tudják teliesíteni.

Világos há"; feladatunk: a nor­
mákat rendezni kell, hogy va­
lóban megfeleljenek a követel­
ményeknek. Felmerül azonban a 
kérdés: miért rendezzük a nor­
mákat, elvégre magunk jav itat­
tunk a munkamódszereken, ma­
gunknak dolgozunk. Miért ne 
hasznosodjék mindenki egyéni­
leg a munkamódszerek javításá­
ban elért sikereiből? A kérdést 
így csak ellenségeink vetik fel, 
azok- akik meg akarják akadá­
lyozni ötéves tervünk végrehaj­
tását, a munka termelékenysé­
gének növelését és végső soron 
a szocializmus építését is, mert 
csakis a normák emelésével le­
het az életszínvonalat is emelni.

De vegyük sorra az okokat, 
amelyek szükségessé tették a 
normák rendezését.

Gerő elvtárs a Központi Veze­
tőség ülésén tartott beszédében 
rámutatott arra, hogy iparunk­
ban a bérek gyorsabban emel­
kednek, mint a termelékenység. 
Ebben az évben az első négy hó­
nap alatt a gyáripari munka- 
vállalók átlagbére 17.5 százalék­
kal emelkedett. Ezzel szemben a 
gyáripar egészének termelése 
csupán 9.6 százalékos emelke­
dést mutathat fel. így a dolgo­
zók keresetének növekedése 4 
hónap alatt csaknem 8 száza­
lékkal múlta felül a termelés 
emelkedését. Az jelentik ezek a 
számok, hogy a terv első négy- 
liónapjában nem teljesítettük a 
tervet. Tudnunk kell, hogy az 
ötéves terv évente mintegy öt 
százalékos önköltségcsökkentést 
ír elő, ennek ellenére azonban 
üzemeinkben az önköltség nem­
hogy csökkent volna- hanem ép­
pen ellenkezőleg, elég jelentős 
mértékben megnövekedett. így 
a Járműjavító N. V—nél csak­
nem 17 százalék az emelkedési 

■ különbözet a termelés és a bérek 
-emelkedése között. A textilgyár­
ban valamivel jobb a helyzet, 
de itt is felülmúlja a bérek 
emelkedése a termelés emelke­
dését.

A bérek ilyen nagymértékű 
emelkedése a termelés rovására 
előbb vagy utóbb a szó szoros 
értelmében megakadályozza to­
vábbi fejlődésünket. Többet köl­
tünk így, mint amennyit terme­
lünk. Eldugulnak a tőkegyűjtés 
forrásai, megakadnak a beruhá­
zások- ennek folytán kénytele­
nek volnánk lemondani új gyá­
rak, új kulturális intézmények, 
új kórházak, iskolák létesítésé­
ről, mert termelésünk eredmé­
nyeit megennénk- vagyis Rákosi 
elvtárs szavaival szólva: »meg­
ennénk jövőnket». Ez pedig 
egyet jelentene azzal, hogy élet­
színvonalunk ideiglenes roha­
mos emelkedését elháríthatatia. 
nul követné — ez esetben — 
életszínvonalunk katasztrofális 
zuhanása. Már pedig mi ezt nem 
akarjuk. Mi életszínvonalunkat 
szakadatlanul és folytonosan 

. emelni akarjuk, de ezt a régi 
laza normákkal, a bérek szünte­
lenül való emelésével elérni, 
megvalósítani nem tudjuk. Élet­
színvonalunk emelkedése szoros 
és elválaszthatatlan kapcsolat­

ban van a munka termelékeny-» 
sógének növelésével és ezúton a, 
termelés emelésével. Csak akkor 
jut több szükségleti cikk min* 
den dolgozónak, ha a szükség-» 
leli cikkekből szakadatlanul töb­
bet termelünk, ha szüntelenül 
növeljük a munka termelékeny.* 
ségét. Már pedig a munka tér* 
melékenységénelt növelése egyet 
jelent a normák emelkedésével 
is. A kettő elválaszthatatlanul 
összefügg egymással,

A szocialista vagy a szocializ­
must építő társadalomban a 
gazdaság egyik alapvető törvé­
nye az, hogy a munkatermelé­
kenység növekedésének üteme 
túlszárnyalja a munkabér növe­
kedésének ütemét. Csak a mun­
katermelékenység és a munka­
bér közötti ilyen kölcsönös vi­
szony biztosítja a termelés költ­
ségeinek valódi csökkentését, a 
szocialista felhalmozás növeke­
dését és ezekkel együtt a dol­
gozók életszínvonalának emel­
kedését. A Minisztertanács ha­
tározatának egyik legdöntőbb 
jelentősége az, hogy a munka­
termelékenység és a munkabér 
közötti helyes viszony kialakítá­
sát rendeli el és ezzel újabb len­
dületet hoz termelésünk fejlesz­
tésébe. Ezzel pedig a szocialista 
felhalmozás újból való megin­
dulása válik lehetővé- újabb ha­
talmas beruházásokat tehetünk 
iparunk és mezőgazdaságunk 
minden ágában. Végül a Minisz­
tertanács határozata az ötéves 
terv zavartalan végrehjtását is 
biztosítja, a munkásosztályban 
rejlő roppant tartalékok felsza­
badításával és felszínrehozásá* 
val.

Láttuk fentebb, hogy a Jár­
műjavítóban, a Textilgyárban 
és általában a debreceni üze­
mekben mindenütt a bérek 
emelkedése jóval túlhaladja a 
termelés növekedését. Pedig 
tudjuk nagyon jól- hogy a válla­
latok, maguk a dolgozók is, akik 
megértették az önköltségcsök­
kentés fontosságát, eleget tör­
ték a fejüket, hogy emeljék a 
munkatermelékenységet. Ez tör­
tént többek között a Textilgyár­
ban. De sehogysem sikerült át­
törniük a gátakon- amiket az el­
avult és laza normák emeltek a 
fejlődés elé. így további fejlődé­
sünket valósággal béklyóba kö­
tötték az elavult normák cs aka­
dályává váltak ötéves tervünk 
végrehajtásának is.

Ezelőtt másfél évvel még á 
hároméves terv végrehajtását se­
gítették elő az akkori normák, 
amelyek még szinte teljes egé­
szükben a kapitalista termelési 
módszerek normái voltak. Most 
már ezek elavultak, azt jelenti 
ez, hogy kivívtuk első nagy győ­
zelmünket a kapitalista terme­
lési módszerek felett, azt jelenti 
ez. hogy meglettük az első lé­
péseket a szocalista. termelési 
módszerek kialakításában. Nagy 
ez a győzelem. Büszkék lehetünk 
rája. Most már diadallal mond­
hatjuk el, ■ hogy az első csatát 
megnyertük a szocializmus épí- 
I ősének út ián.

A norma- és az alapbérrende­
zés azonban további győztes csa­
ták távlatait tárja fel előttünk, 
az eddiginél még fokozottabb 
mértékben teszik lehetővé fejlő­
désünket az ipari termelés min­
den ágában és életszínvonalunk 
további emelésének alapjait rak­
ja le.

A KOREAI FILMGYÁRTÁS 
ESTJE

Moszkvában a koreai nem­
zeti filmgyártás tevékenységét 
bemutató estet rendeztek. A 
koreai filmgyártásról Junde 
Jen, a Koreai Köztársaság 
filmrendezője tartott előadást, 
majd bemutatták az „Olvasztó- 
kemence“ című koreai filmet, 
amely a koreai nép lelkes al­
kotómunkáját mutatja be.
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H I Ril
Várható időjárás kedd estig: 

"Mérsékelt. időnként élénk nyu­
gati, északnyugati szél. Változó 
felhőzet, többfelé záporeső, zi­
vatar. A hőmérséklet tovább 
rsökken.

— t>gyclotcs gyógyszertárak 
éjjd-nappal: ..Arany Ángyai1',
Vöröslv)dsereg-útj, 50. ,,Bocskai" 
Czegíédi.utca 22. ,11. Rákóczy
Ferenc, Dimitrov (Miklós )-u-ca 
B5.

Szabotálta a kötelező dohányter­
mesztést Kálmán József 56 éves 
hajdúhadházi kLilák. Őrizetbe vei­
re k, a büntetőeljárás megindult el­
lene.

A hajdúnánási téglagyár dolgo­
zói 180 százalékban teljesítették 
félévi tervüket.

A Tenyészállatforgalmi N. V.
tehén- és üszővásárt hirdet fo­
lyó hó 25-én, kedden 8 órakor 
a debreceni vásártéren. Fel­
vásárlásra kerülnek jóküllemű 
törzskönyvezett, vagy arra al­
kalmas, 7 évesnél nem idősebb, 
7 hónapos vemhes vagy friss­
bor j as tehenek, legfeljebb 6 
hetes borjúval, 22 hónapos kor­
ban befedezett üszők, vagy 
szüzüszők 18 hónapos korig. 
Alsó súlyhatár 230 kilogramm. 
Lefej ésre 9 éves korig tehe­
nek, 13 liter tejgaranciával. 
Kisebb küllemű hibával és 
faj tisztaságtól eltekintve. Te­
nyészállatforgalmi N. V. deb­
receni kirendeltsége, (x)

Az ózdi vasgyárban dolgozott 
Moduli Ernő 41 éves gyári mun­
kás, régi közismert jobboldali szo­
ciáldemokrata, aki az üzem dol­
gozó? közé beférkőzött. Az impe­
rii listáknak ez a fizetett ügynöke 
rémhíreket terjesztett és gyalázta 
a demokráciát. Azonban a dolgo­
zók leleplezték Moduli igazi kilétét 
és jelentést tettek a hatóságnak. 
A rendőrség őrizetbe vette és be­
szállította a debreceni megyei bí­
róság fogházába. A bűnvádi eljá­
rás megindult ellene.

Eljárás indult Bara Miklós 
fiyirábrányi lakos ellen, aki korcs- 
rnai szórakozás után összeszólal­
kozott Serbán Mihály nyírábrányi 
lakossal, maja tettlegesen is bán­
talmazták egymást. Bara a vere­
kedés után elment Serbán lakásá­
ra, aki még nem volt otthon. A 
kutyát agyonverte és betört a la­
kásba, ahol mindent felforgatott.

Nagyrétben rövidesen bevezetik 
•a villanyt. A lakosság a mezei 
munkák mellett szakít Időt arra 
is, hogy a villanybevezetéssel kap­
csolatos munkáknál segítséget 
nyújtson. A községben már az ösz- 
tizes oszlopot felállították és a hét 
folyamán sor kerül a vezeték fel­
szerelésére is.

Július 22-iki lapunkban 
megjelent Dohányos János 
(sajtóhiba helyreigazítás)
lioimányos János
ItrCiszahó sírkőfelavatása 
július 23-án volt megtartva 

Gyászoló család

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Telegdv Györgyné
KESERŰ ZSUZSANNA 

79 éves kovában elhunyt. 
Temetése szerdán d. u. 3 
órakor lesz a köztemető 
díszravatalozójából.

Lakás: Kálvin-tér 3.
Gyászoló család

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondok köszöne­

tét mindazon rokonoknak, 
ismerősöknek, kartársak­
nak, a zenekarnak, akik 
felejthetetlen jó férjem 
temetésén megjelentek, ra­
vatalára koszorút, virágot 
helyeztek.

özv. Kegyes Istvánná 
és gyermekei

SPORT
Pontvessteség nélkül élem áll a 1L Honvéd

is. Honvéd—Kisvárdai Vasas 5;« (1:0) Vezeíte: Hamar
néző előtt került sor | Most jobban megy a debreceni csa-Mintegy ezer . .

vasárnap délután a Stadionban a 
mérkőzést. A két csapat ebben a fel­
állításban játszott:

D Honvéd: Bartha — Götler Gere. 
Sarka dl - Beluch, Csüllögh - Kom- 
lossy, Kocsis, Borbély, Nyirkos, Slklt. 
Kisvárdai Vasas: Sántha — Rubocz- 
ky, Valu, Balogh — Gaboda, Széles
_ Magyar, Kovács, Frindt, Böjti,
Viktor.

I. FÉLIDŐ
Kezdés után a C. percben Borbély 

egy rövid hazaadást elcsíp és Sán­
tát kicselezve a hálóba lő. 1:0. Ez­
után a lelkes kisvárdal csapat fel­
jön, sokat támad és Barthának nem 
egyszer igen meleg helyzetben keli 
tisztáznia. Frindt, majd Kovács kö­
zeli lövését reflex-védéssel tolja 
szögletre Bartha. Közben a Honvéd 
is vezet jó támadásokat, de Borbély 
rengeteget ront. Komlóssy egyik re­
mek beadását az ötösről lövi fölé!

. II. FÉLIDŐ
Csere van a Honvédban: Kocsis a 

középcsatár. Borbély az összekötő.

patnak. A 25. percben Kocsis—Bor­
bély-akció végén Borbély 13 méter­
ről a jobb felső sarokba talál. 2:0. 
A 32. percben Komlóssy szalad e., 
még a kapust is kicselezi, úgy rúgja 
a hálóba a labdát. 3:0. A ktsvár- 
daiak lest vitatnak és több játéko­
suk ezután sportszerűtlenül viselke­
dik, de a játékvezető nem állítja ki 
őket. A 37. percben Nyirkos íveli be 
jobboldalról a szögletet, amely érin­
tetlenül hull a hálóba. 1:0. Két perc 
múlva Nyirkos a balszélen elszalad, 
beadását a befutó Komlóssy kapás­
ból vágja a hálóba. 5:0.

-BÍRÁLAT
Az első félidőben gyengén játszott 

a Honvéd, ekkor lelkesebb volt a 
kisvárdal csapat és csak Bartha jó 
védése akadályozta meg őket ab­
ban, hogy kétszer-háromszor ne ta­
láljanak a debreceniek kapujába. 
Szünet után változatosabb lett a já­

ték, valamivel jobban ment a Hon­
véd támadósorának és ez eldöntötte 
a mérkőzés sorsát. Egyénileg Bariba 
Komlóssy, Csüllögh, Götler es Sat- 
kadl játszott jól.

A Nyári Kupa II. csoportjának 
többi eredményei: Budafoki MTF. 
Ny. Lokomotív 5:3 (2:1). M. Acél
Mátészalkai DTK 2:1 (2:1), Sajószent- 
péteri Tárna—Phöbus 1:0 (0:0), Diós- 
győri Vasas—Sújhelyi MNVTK 0:0, 
X. kér. ÉDOSZ—Misk. MEMOSZ 2:2.

A bajnokság jelenlegi állása
1. D. Honvéd 3 3 — — 14:4 ö
2. X. kér. ÉDOSZ 3 2 1 9:4 5
3. DVTK 3 2 1 14:5 4
4. BMTE 3 2 1 14:7 4

M. Acc 3 2 .1 5:4 4
6. S. Tál. 3 2 1 6:6
7. M. MÉMOSZ 3 1 1 1 4:6 3
8. Ny. Lököm. 3 1 2 7:7 2
9. Phöbus 3 1 2 4:6

10. Sát. MNVTK 3 1 2 4:13 2
11- MDTK 3 — — 3 2:8 G
12. Kisvárda 3 — — 3 2:15

Itt az egyfordulós bainokság kiírása
az NB I., NB II és NB III osztályaiban

Augusztus 20-án indul minden osztályban a bajnokság
Ismeretes, hogy az MLSZ a ma­

gyar labdarúgás fejlődése szempont­
jából korszakalkotó döntést hozott. 
Megszűnik az eddigi elavult rend­
szer, amely szerint ősszel kezdődött 
és tavasszal végződött a bajnokság 
és helyébe a Szovjetunió példája 
nyomán tavasszal kezdődő és ősszel 
végződő új bajnoki rendszert léptet­
nek életbe. Ezentúl tehát nem lesz 
felemás bajnokság, hanem minden 
naptári évnek meg lesz a bajnoka.

Az új bajnoki rendszer megkezdé­
séig egyfordulós bajnokságokat írt 
ki az MLSZ. Alább közöljük az NB 
csoportjai részére történt egyfordu­
lós bajnokság kiírásait.

NB I.
Augusztus 20-án indul 16 csapat 

részvételével a küzdelem és az 1950. 
év végén fejeződik be. A 16 egye­
sület végső sorrendjében az utolsó 
4 helyezelt kiesik az NB I.-ből. He 
lyükre az NB II. csoportgyőztesei­
ből csak két egyesület kerül. így az 
1931-ben meginduló és most már két­
fordulós — tavaszi-őszi — Nemzet’ 
Bajnokság T. osztályában csak 14 
csapat vesz részt. Az 1951. évi baj­
nokság befejezésével a 14 csapatból 
az utolsó két helyezett esik ki. Ezek 
helyébe az NB II. 4 csoportjának 
győztese által vívott körmérkőzés 
első és második helyezettje kerül.

NB II.
Az NB II. 4 csoportjában Is 1950 

augusztus 20-ával indul meg a küz-

helyzetnek megfelelően 16 egyesület 
szerepel. A bajnokság az NB II.-ben 
is egyfordulós lesz és november 
26-án fejeződik be. A négy csoport 
győztese körmérkőzés formájában 
osztályozót játszik az NB I.-be jutá­
sért. A körmérkőzéseket a bajnok­
ság befejezését követő héten kötele­
sek az egyesületek elkezdeni. Az 
első forduló december 3-án, a máso­
dik forduló december 10-én, a har­
madik forduló december 17-én Ke­
rül lebonyolításra. A körmérkőzés 
győztese és második helyezettje ke­
rül az 1951 tavaszán induló NB I.-es 
bajnokságba. Az első és második he­
lyezést pont- és gólarány határozza 
meg.

Az 1950. évi egyfordulós bajnokság 
után a négy NB II.-es csoport mind­
egyikéből az utolsó négy helyezett 
esik ki. A kieső 16 NB II.-es egye­
sület helyére az ugyancsak fél fordu­
lós NB III.-as bajnokságból G egye­
sület jut fel. Ez a 6 egyesület a kö­
vetkezőképpen szerzi magának a jo­
got az NB II.-be való jutáshoz:

Az NB III.-as bajnokságból a két 
budapesti csoport első és második 
helyezettje, a Pestvidék—Székesfe­
hérvári csoport első és második he­
lyezettje és a többi hat vidéki NB 
III.-as csoport győztese — vagyis 
összeáen tizenkét csapat —. két cso­
portba osztva körmérkőzést játszik 
és a körmérkőzés során mindkét cso­
portból az első három helyezett kc-

delem. Minden csoportban a mostani rül az NB II.-be.

A két' csoportot a következőkép­
pen állítják össze:

Az I. csoport körmérkőzésében a 
következők indulnak: a két budapes­
ti csoportból két csapat, a Pestvidék 
—Székesfehérvári csoportból egy csa­
pat, a Pécs—Kaposvári, a Miskolc— 
Salgótarjáni, a Debrecen—Nyíregyhá­
zi csoport győztese. A II. csoport­
ban: a két budapesti csoportból két 
csapat, a Pestvidék—Székesfehérvári 
csoportból egy csapat, a Szeged—Kis­
kunhalasi, a Szolnok—Békéscsabai és 
a Győr—Szombathelyi csoport győz­
tese.

Az ilymódon szabályozott feljutás 
következtében az 1951. év tavaszán 
meginduló NB II. bajnokságban a 
négy csoport mindegyikében 14 csa­
pat szerepel.

Az 1951. bajnoki év végén mind a 
négy csoportból csoportonként két.- 
két csapat esik ki. összesen nyolc 
csapat helyére szintén nyolc csapat 
kerül.

NB III.
Az NB III. 9 csoportjában is 1950 

augusztus 20-án indul meg a félfor­
dulós bajnokság. A 9 csoportban ösz- 
szesen 144 csapat szerepel. Az egyes 
csoportok létszáma az utazási viszo 
nyoknak megfelelően nem egysége­
sen 16, hanem a követelményeknek 
megfelelően 3 csoportban 15. 3 cső 
portban 16, 3 csoportban 17 lesz. Az 
NB III.-as csoportok közül a 15-ös
csoportok november 19-én, a 16-os
csoportok november 26-án, a 17-es
csoportok december 3-án fejezik be 
mérkőzésüket.

48 TELITALÁLAT
2 NVSK—Olajmunkás 
2 pécel-KDSK 
2 Autótaxi—Várpalota
1 Fások—Székesfehérvári Lók. 4.1
1 Pécsi BTC-P. vasas
1. GYVSK-MBMOSZ
x M. MÉMCSZ-X. kér. ÉDOSZ ....

Ny. Lokomotív—BMTE ■
í Di. Vasas—Sújbely 
1 Sajó Tárna—Phöbus

Dózsa—Vasas törölve
Lokomotív—ÉDOSZ tcn 0 v r-

1 D. Honvéd—K. Vasas 
1 M. Acél—Mátészalka

A loto e heti fordulójában 46 domb 
12 találatos szelvényt találtak, me­
lyekre darabonként 1265 forintot fi­
zetnek ki. 11 találatosra 4.0 forintot, 
10 találatosra pedig 5.70 forintot kai­
nak a nyertesek.

A KERÜLETI JUNIOR 
ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKSÁG

küzdelmeit vasárnap bonyolították 
le az Arany Bika nagytermében. Alig 
200 néző előtt rendezték a döntőket. 
Huszonkét Indulója volt a bajnok­
ságnak, amelyen csak azok indulhat­
tak, akik még bajnokságot nem 
nyertek. Végeredmény: Légsúly: 1. 
Bakó (Ny. Lend.), 2. Deli (MEMOSZ),
— Harmatsúly: 1. Major (1). Hon­
véd), 2. Petrovánszky (Ny. Lend.). — 
Pehelysúly: 1. Major (Dózsa), 2. Ara­
di (D. Honvéd). — Könnyűsúly: I. 
Kormos (Dózsa), 2. Szabó (D. uok ).
— váltósúly: 1. Eperjessy I. (Dózsa),
2 Gyüre (Ny. Lendület). — Közép- 
súly 1. Vincze (Dózsa). Több induló 
nem volt, — Félnehézsúly: 1. Sári 
(D. Honvéd), 2. Bodnár (Dózsa). A. 
legizgalmasabb mérkőzést a Major- 
Aradi összecsapás hozta. Major <H), 
Eperjess! X. és Sári kiütéssel, a töb 
biek pontozással győztek a döntő’ 
során. Nehézsúlyban nem volt it 
dúló.

MIRISZLAI ŐSZTŐL 
A D. LOKOMOTIVE AN 

VERSENYEZ
Az NB Il.-ben szereplő D. Loko­

motív ökölvívó csapata az utolsó 
helyen áll a tavaszi forduló után. 
Az őszi fordulóra a debreceniek meg­
erősítették csapatukat, mert a szol­
nokiak négy kiváló ökölvívója — 
Miriszlai, Molnár I-, Molnár II. c"4 
Biró — már alá is irta áigazolási ké­
relmét a D. Lokomotívhoz. Osztói 
már itt versenyeznek a Szolnokjait 
legjobbjai. A D. Lokomotiv Mil'isz, 
Jaiékkal jelentősen erősödött.

GYENGÉN SIKERÜLT
a debreceni Főiskolai DISZ vasárna­
pi kerületi atlétikai versenye. Alig 
20 induló volt és csak néhány szá­
mol tudtak lebonyolítani.

Kikkel erősít a D. Lokomotív?
Az új csapat vasárnap a Nyírbátori ÉDOSZ ellen 6:0-ra győzött

Az első osztályból kiesett D. Loko 
molív csapatának játékosállománya 
szétszéledt. Csak néhányan marad­
tak Debrecenben. Azok a játékosok, 
akik a rcssz szellemet hozták a csa­
patba, mind eltávoztak Debrecenből. 
Most a D. Lokomotívban új ^ szellem 
lesz s a csapat is teljesen átalakul.

A rendkívüli átigazolások alkal­
mával a D. Lokomotív több új játé­
kos igazolási kérelmét nyújtotta be 
s ezeknek átigazolását az MLSZ már 
jóvá is hagyta. Az új játékosok:

Reményi Gyula (Mezőkövesd), 
Lendvai (Lipkovics) Endre (Mándok). 
Kékedi Pál, Pongrácz Ernő (Ny. Lo 
komotív), Czimbalmos László (Kis- 
várda), Halmai Zoltán (Dear. EDSE). 
Botos Imre (Pladányi VSK), Szalkay 
József (Hböszörmény), Ungvári Gyu­
la (Sajó Tárnaj, Losonczy Károly 
(Záhonyi VSK), Hajnal Sándor (Fe­
hérgyarmat).

A D .Lokomotív már megkezdte 
edzéseit és az itt maradt játékosok is 
edzésbe álltak. A régiek közül Szabó 
I., Hídvégi, aki felgyógyult sérülésé­
ből, Szalai, Leány vári, Böszörményi, 
Szilágyi III. és Szabó II. maradt. Az 
edzéseket Orosz Mihály vezeti, mert 
Kántor Dezső edzőtanfolyamon van.

A csapat vasárnap Nyírbátorban 
barátságos mérkőzést játszott a he­
lyi ÉDOSZ (volt SZÍT) ellen. Ez volt 
az összeállítás:

Szalkay — Szabó I., Ungvári, Ké­
kedi — Böszörményi, Szalai — Czim­
balmos, Lendvai, Halmai, Szilágyi 
III. (Botos), Losonczy.

Ötletes, jó játékkal 6:0 (3:0) arány­
ban nyert a Lokomotív. A gólok kő 
zül Czimbalmos és Losonczy 2—2, 
Lendvai és Botos 1—1 rúgott. A csa­
pat legjobbja Czirnbalmos volt, de 
jól játszott Böszörményi, Szalai, Lo 
sonczy és Lendvai is. Kékedi és Hal­
mai nem sokat mutatott, Szalkaynak 
nem volt nehéz dolga, Ungvári még 
nem jött bele a játékba, Szabó I.

megbízható vplt. Szilágyi III.-nak 
nem ment, a helyére beálló Botos 
már ügyesebben mozgott. A csapat 
vasárnap Hajdúszoboszlón játszik ba­
rátságos mérkőzést.

Kérdést intéztünk Tóth József elv- 
társhoz, a D. Lokomotív főtitkárá­
hoz az új csapat összeállítását ille­
tően.

— Terveink szerint a következő 
lesz az őszi csapat — mondotta Tóth 
elvtárs — : Szalkay a kapuban, a hát-

védhármast Hídvégi, Ungvári, Kéke­
di összeállításban szerepeltetjük, két 
fedezetünk Szalai és Leányvári, a 
támadósor Czimbalmos, Lendvai, Re­
ményi, Hajnal, Losonczy összeállítású 
lesz. Termesztésen a többiek: Botos. 
Böszörményi, Halmai, Szabó II., Sza­
bó I., Szilágyi III. is helyet kap’ majd 
az együttesben. A végleges csapatot 
csak néhány mérkőzés után tudjuk 
összeállítani.

A debreceni Csikós kitünően szerepelt 
a 100 ísm-ss országúti versenyen

Hetvenkét induló, köztük a deb-, 
receni Csikós (D. Lokomotív) vasár­
nap reggel 8 órakor vágott neki 
Budapesten a városligeti nagykörben 
a 100 km-es országúti kerékpáros 
versenynek. Az ország legjobbjai kö­
zött a debreceniek ez évben feltűnt 
új tehetsége az ötödik helyen vég­
zett. A 100 km-es távot 2 óra 23 perc 
15.4 mp alatt futotta le. A bajnok­
ságot Vida Tibor nyerte 2:18:53-as új 
országos csúccsal, aminél jobbat még 
megközelítőleg sem futottak az idén 
Európában. Vida eredménye jobb a 
fennálló nemhivatalos amatőr világ­
rekordnál (2:22) is.

Tíz hajrákor volt s a 12.000 néző 
előtt Csikós kitűnően szerepelt, mert 
a negyedikben második, az ötödikben 
harmadik, a hatodikban második, a 
hetedikben és nyolcadikban harma­
dik letl. A pontversenyben a bajnok 
Vida Tibor után Csikós ä második 
helyen végzett, megelőzve a többi 
országos nagyságokat. Érdekessége 
volt a versenynek, hogy a 20. kör­
ben Pásztor a remekül hajrázó Csi­
kóst akaratlanul kiszorította a járda

szegélyére. A debreceni versenyző 
bukott, de határtalan önuralommal 
tovább folytatta a versenyt. Ha Csi­
kós nem bukik, könnyen harmadik, 
esetleg második is lehetett volna.

6 MÉTER 26 CM-ES 
UGRÁSÁVAL

Gidai (D. Lók.) nyerte a vasutas at­
létikai bajnokságok során a férfi fel­
nőtt távolugró bajnokságot. A 200 
méteres síkfutásban 24 mp-cel har­
madik lett. A nők közül a debreceni 
Villás a gerelydobásban 25.01-el lett 
országos bajnok, míg diszkoszban 
második lett. Ugyancsak a második 
helyen végzett a debreceni Nagy is, 
aki a női 100 méteres síkfutásban in­
dult. A kerület többi atlétái közül 
főleg a nyíregyházi lányok szerepel­
tek kitünően.

A NYÁRI KUPA mérkőzéseken jú­
lius 30-tól már valamennyi újonnan 
átigazolt iátékos játszhat új egyesü­
letében.

SZOMBATON és vasárnap lesz & 
Szovjetunió—Magyarország nemzetük 
közötti válogatott atlétikai viadal. 
A versenyt a moszkvai Dinamó-sta­
dionban rendezik, melyre a magyar 
atlétaválogatott Hegyi Gyula elvtárs 
vezetésével utazik Moszkvába.

SCSERBAKOV, a kiváló szövi ?t 
atléta 15.70-et ugrott hármasban. Ez 
az idei legjobb hármasugró eredmény 
a világon. Scserbakov már csak- 33 
cm-rel van az érvényben levő világ­
rekordtól (16 m). Scserbakov ered­
ménye új szovjet csúcs. Popov, a je­
les hosszútávfutó a 10.000 m-cs sík­
futásban 30:26.8 rrip-es idejével közel 
10 mp-cel javította meg Vanin szov­
jet lekordját. t

A MAGYAR—-CSEHSZLOVÁK ka­
jakviadal 77:77 arányban, eldöntetle­
nül végződött. I

KERTÉSZET—FÜTÖHÁZ 5:0 (2:0),
Teherfuvar—Gépállomás 2:2 (1:1)«
Béke-kupa mérkőzések.

A CSEHSZLOVÁKIÁBAN portyázó 
magyar úszó- és vizilabdaválogatotfc 
úgy Brnoban, mint Kosicén nagy 
sikerrel szerepelt. Brno vízilabda vá­
logatottját a magyar csapat 22:0-ra 
győzte le. Itt Szilárd 58.7 mp idővel 
első lett 100 gyorson. Minden úszó­
számot a magyarok nyertek. Más* 
nap megismételték a vízilabda mér­
kőzést és ekkor l4:0-ra győzött a 
magyar együttes. Kosicén a magyar 
B) válogatott a csehszlovák B) váló* 
gatott ellen játszott és 10:0 arányban 
győzött.

1'
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A PÜSPÖKLADÁNYI FVTOHÁZBAN 
LEGYŐZTEK A RÉGI NORMÁKAT

Hossz, nyiszorgós, kopott verkli 
ez az eszterga pad, melyen Kéri 1st. 
várt elvtárs dolgozik. Sokat bajló­
dik gépjével. Csörömpöl, csattog 
annak minden része, nem csoda, 
hiszen ö,ven esztendő óta dolgozik 
már■ Utolsó napjait éli, de jó ke­
zekben van■ Kéri elvtárs nem hagy­
ta magára az öreg gépet. A felsza- 
badulás után, amikor minden gépre 
szükségünk volt a termelő munká­
ban. kijavították, olajba fürdették, 
hogy újból munkába állítható le­
gyen. Egy jó pár évig eldolgozgat­
tak rajta az esztergályosok és tud­
tak annyit. hogy jó a gép, mert le­
het rajta dolgozni. Ennyit tudtak. 
de többet nem■ Mikor aztán beve­
zették a normát, kiderült• hogy a 
vén szerszám arra is képes, hogy 
WO—110 százalékos eredményt le­
hessen vele elérni. Szegő elvtárs. 
az üzem párttitkára ezen a gépen 
lett élmunkás. Majd amikor ismét 
Kéri elvtárs vette kezelésbe az el- 
vénült esztergapadot, sehogysem tu~ 

' dóit. belenyugodni abba, hogy csak 
120 százalékos normát lehessen el­
érni a gépen.

Kéri elv társ győzelme
— Valami megoldást kellene .ta­

lálni, hogy magasabb legyen a. ter­
melés — gondolta magában. Körül­
nézte a vezérorsót, megvizsgálta a 
befogófejeket, késeket, szupportot,

LjOko- tárcsát és a fogaskerék áttételeket,
uto-sá time yek a legbonyodalmasabb ré­
utána szei egy esztergapadnak- Es mikor

k meg- a fogaskerékhez ért, Kéri elvtárs
,jasz°-Z megállt egy pillanatra gondolkodni-
11. és Négymeneíes vezérorsópad a szok­

ást ké- ványos negyvenes fogaskerékkel.
ösztöl Menctvágásnál 12 menettől felfelénokiaic

Mirisz- már két kereket kell cserélni. Mi 
lenne akkor, ha a negyvenes kerék

J J- helyett egy huszas fogszámú kere­
T ket tennék?
a'árna- Elkészíttette a marósokkal a hu­
/ Ali?» szas kereket és így dolgozott to­

vább. Ezzel elérte, hogy egy colba 
eső 24 menetig nem kellett két ke­

les/ reket cserélni, hanem csak egyet.
mzeteic Hatalmas időnyereség, a kerékcse-
viadal. rélgetést, a termelő munkára fordí­
rió-sia- totta- Ez lényegében nem nagy vál­
elvtár.-5 tozás volt a gépen, csak egy egy­

szerű kerék kicserélése. a munká­
szövi it ban annál nagyobb változás állott
an. Ez be- Az eddigi 120 százalék helyett
■dmény Kéri eivtárs ezentúl általában réve
;sak 3-3 

világ- 
erecU

elérte a 180—190 százalékot és ha
jól csoportosította a munkát, akkor

*, a ie- még 250 százaléknál is többet.
. közel

Na, lámcsak. Mire lett képes Kéri
eivtárs és a vele egyidős eszterga-

magas százalék ellenére a. minőség­
re is nagy súlyt fektetnek a kocsi­
tokat osok, mert munkájukon ke. 
resztül elősegítik az S00 kilométe­
res és a 2000 tonnás mozgalmak si­
kerét. A püspökladányi dolgozók 
örömmel fogadták az új normák 
megállapításáról szóló miniszterta-

Olcsóbb is a húzól és a munka sem 
all. persze, a termelési százalék 
egyre' magasabbra tör s az elnyűtt 
normát, a száz százalékot legtöbb­
ször megduplázzák az asztalosok is- 

Nem alszanak a kocsilakatosok 
sem- Viliim István elvtárs tíztagú 
brigádjával együtt 180—200 százalék 
körül teljesíti normáját. A brigád 
legnagyobb része fiatalokból áll. jnacs rendeletét, melyet á.tanulmi- 
Kóti Miklós ifjúmunkás különös- nyozva azon lesznek, hogy az új 
képpen kiemelkedik a brigádból. A normát is legyőzzék.

Az Indiai Kommunista Fárt mozgalmat indít 
az össznemzeli egységfront létrehozásáért

Az Indiai Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának közleménye 
bejelenti, hogy a párt megváltoz­
tatja politikáját és mozgalmat, indít 
a földreformért, az ország nemzeti 
felszabadításáért- Az új politika a 
kínai nemzeti felszabadító mozga­
lom tapasztalatain fog alapulni- 

A közlemény bejelenti Ranadivc 
felmentését a Kommunista Párt fő­
titkári tisztsége alól és Radzsesvara 
Raonak (Andharo tartomány kom­
munista szervezete vezetőjének) fő­
titkárrá történt megválasztását. A 
közlemény a továbbiakban igy 
hangzik: „A Központi Bizottság ha­
tározatot hozott, hogy teljes mér­

tékben helyreállítja a párton belüli 
demokráciát, egybekapcsolva azt 
szigorú centralizmussal a pártszer­
vezetek tevékenységében.

A Központi Bizottság — jelenti 
be a közlemény — mozgalmat kezd 
••a munkásosztály által vezetett 
össznemzeli egységfront létrehozá­
sáért az angol-amerikai impsrialis- 
ták és indiai szövetségesei elleni 
harc céljából. A baloldali erők so­
rainak bármilyen szétforgácsolása 
ma csak a reakciót segíti és gyen­
gíti az indiai felszabadító harcot". 

A Központi Bizottság végül hatá­
rozatban üdvözölte Mac-Tungot.

A TSZCS-k adják megyénkben 
a legtöbb és legjobb minőségű

búzát
A cséplést egymásután fejezik 

be megyénk termelőszövetkezeti 
csoportjai és az eredmények bi­
zonyítják, hogy a holdanként! 
átlag a TSZCS földeken a leg­
nagyobb és a minőség is a leg­
jobb.

Szombat reggelre fejezte be a 
cséplést a berekböszörményi 
»Petőfi«. Az átlag 16 mázsás, a

>----------------:--------------

minősége 82-őn felül van. A ká­
bái »Dózsa» is befejezte a csóp- 
lést és 1400 mázsa búzát csépelt 
el. A szövetkezeti raktárba már 
be is szállítottak 800 mázsát. A 
falu dolgozó népe csodálattal 
nézte a búzaáradatot, mely a 
termelőszövetkezettől indult a 
szövetkezeti raktárba.

fliri halmozókat, háborús rémhlrterjesztökel j 

ítélt el a megyei bíróság !

A megyei bíróság hétfőn tár­
gyalta Markovics Sándor debre­
ceni hentes és mészáros, vala­
mint felesége bűnügyét, akik la­
kásukon élelmiszereket halmoz­
tak fel és háborús rémhírter­
jesztést követtek el. A nyomozás 
megállapította, hogy 85 kiló fi­
nom lisztet és közel egy mázsa 
cukrot vásároltak össze. Papri­
ka és több kiló tea is volt a la­
kásukon,' néhány kiló ezüst 
pénzzel együtt.

Markovicsék világvevő rádió­
jukon állandóan hallgatták az 
amerikai rádió hazugságait, há­
borús uszításait, alkalmazottai­
kat is bevonták a hírek hallga­
tásába.

A templomot járták és rém­
hírekkel megrakodva tértek 

haja.
Markovicsné beismerte- hogy az 
amerikai rádió uszításai és a 
templomjárás sorén az ott ősz- 
szegyűltektől szerzett rémhírek 
hatására szánta rá magát, hogy 
élelmiszereket halmoz össze.

A bíróság a bizonyítékok alap* ' 
ján 1 -

Markovics Sándort két évi, 
feleségét két és félévi bőr- < 

főnre ítélte eL r
Kimondották az élelmiszerek 64 
a világvevő rádió elkobzását, fft* 
le vagyonuk elvesztését.

A bíróság ítélete méltán sül» 
tóttá az áruhalmozókat, a liábo» 
rús rémhírterjesztőket, akik 
imperialisták ügynökeinek te" 
kintendők, mert cselekedeteik» 
kel az ellenség malmára hajt*., 
ják a vizet.

Háborús uszítok, akik a hi­
székeny embereket befolyá­
solják és a felvásárlások­
kal akarnak pánikot kelte­
ni, hogy megzavarják köz- 

ellátásunk jó rendjét.
Azok, akik így cselekednek« 

ellenségei a népnek, a dolgozók 
államának. Le kel] leplezni ki» 
méletlenül ezeket a háborús fel« 
vásárlókat, háborús uszítókat és 
oda küldeni, ahová Markovics 
és felesége került — a börtönbe.

Úttörő bányászgyerekek érkeznek 
Debrecenbe

Országunk legszebb helyén üdülő 
úttörőinket sok szeretettel veszik 
körül mindenütt, de felülmúlhatat­
lan az a szívélyesség, melyet Salgó- 
bánya pártszervezete, a bányász üb. 
az MNDSZ tanúsít velük szemben’ 
Már harmadik últörőcsopor ,unk — 
eddig 250 pajtás — élvezte és élvezi 
figyelmességüket és segítségüket, 
melyre legjobban jellemző, hogy 
többek között még egy láda citrom­
mal is kedveskedtek pajtásainknak.

Ennek a páratlan vendégfogadós- 
nak csekély viszonzásául az alföldi 
gyermekekkel jó’■ összeha-átkozott 
30 salgóbányai pajtást, bányaműn 
kasok gyermekeit hívott vendégül 
Debrecenbe a. Táborozási Bizottság 
és lakásukról s öt napi ellátásukról 
szívesen gondoskodik is- Mdsi.'c bt-

1 gabonabegyajtés megszervezése

gép sebészorvosa lett, megoperálta, 
amely új életre kapott. A gép és 
tulajdonosa nagy győzelmet arattak 
ezzel a norma felett. Legyőzték és 
ami több, annyira, hogy már nem 
is szerelnének hallani a rövid idő 
alatt elhervadt normáról.

Elavult már ez a norma, új kell 
helyette, mert. az új norma meg­
szünteti a kavarodást és a régi el- 
inflációsodását- Uj mértékegysége 
lesz munkánknak — mondja Kéri 
elvtárs egy kissé elmélkedve-

Az asztalosok 
sem hagyják magukat
Valóban, itt is elavult már a régi, 

norma. És ezt tudja a püspökladá­
nyi fütőház minden dolgozója. Ez 
a véleménye Hegedűs Sándor elv- 
társnak is. O asztalos. Normáját 
170—ISO százalékra teljesíti- Itt a 
fűtöháznál a javításra szoruló ko­
csik részlegvizsgát kapnak- Leg­
utóbb 170 roncskocsi javítása volt 
előirányozva, melyet az őszi csúcs­
forgalomra adnak át. 125 már elké­
szült belőle, de ha nem volna aka­
dály az anyag körül, akkor már 
több lenne készen. Szép eredmeny 
ez is. Hegedűs elvtárs elmondotta, 
hogy a kocsirendelést a nyíregyházi 
futöháizal egyidőben kapták meg- 
Püspökladányban már amikor elké­
szüli 75 darab. Nyíregyházán meg 
csak hét készült el- Tanácskoztak, 
spekuláltak a nyíregyháziak és le­
maradtak messze a püspökladá­
nyiaktól- Nem volt csavar és nem 
tudnak dolgozni a nyíregyháziak, de 
ugyanez volt a helyzet Püspökla­
dányban is. A nyíregyháziak míg 
tanácskoztak és spekuláltak, addig 
Püspökladányban észszerűsitettek. 
Csavar helyett villaalakúra meghaj- 
lito:t huzallal fogatják a padlóbur-

,-,ekrénul-ereszUzütmoshnz

Az élenjáró mezőgazdasági tu­
dományra és a legjobb gyakor­
lati emberek tapasztalataira tá­
maszkodva a kolhozok és a szov- 
hozok évről évre nagyobb ter­
méseredményeket érnek el.

Az elmúlt évben a gomelji ke­
rület mezőgazdasági dolgozói a 
bjelorussz köztársaság területén 
elsőnek teljesítették az állami ga­
bona-beadási tervet A tavalyi ha­
talmas eredmények alapján ez év­
ben versenyre hívták ki a poljesz- 
jei kerület mezőgazdasági dolgo­
zóit.

Ez a versenykihívás az aratás, 
csépié«, begyűjtés idejére szói. A 
verseny szervezésében és állandó 
fokozásában — mindkét kerület 
részéről — vezető szerepet vittek 
a pártszervezetek és helyi taná­
csok. Fokozottan foglalkoztak 
azokkal a dolgozókkal, akik ta­
pasztalat szerint — az elmúlt 
évben — kissé lemaradtak.

11 EZER AGITÁTOR
Tervbevették, hogy a most kö­

vetkező időszakban lényegesen 
megjavítják munkájukat az agi­
tátorok is. A gomelji kerületben 
a pártszervezetek és tanácsok ré­
széről 11 ezer agitátor serkenti 
minél jobb munkára a dolgozó­
kat. A legjobb agitáció: a példa- 
mutatás. Ezért, az agitátorok arra 
törekszenek, hogy élenjárjanak a 
munkában.

A helyi tanácsok küldöttei — 
a pártszervezetek vezetésével — 
az aratás első napjaitól kezdve 
alkalmazzák és propagálják a 
verseny élenjáróinak tapasztala­
tait. A kolhoz- és ozovhozmezők 
dolgozóit személyes jó példájuk­
kal is lelkesítik Most, az aratás 
során az önfelá.dozo munka pél­
damutatói, Marija Blomahina, 
a taraszovi falusi tanács és Je- 
katyerina Klimova, a gyemjankai

kát naponta 200—240 százalékra 
teljesítik.

Az aratás, cséplés, begyűjtés 
időszakára a kommunistákat, to­
vábbá a terület' tanács küldötteit 
és a végrehajtó bizottság tagjait 
a legfontosabb helyekre állítot­
ták. Ez lehetőséget td arra, hogy 
minden egyes cséplőgép, gabona­
szállító brigád és autóoszlop mun­
káját a legpontosabban irányít­
sák. •

ÁLLANDÓ BRIGÁDOK
Külön ki kell emelni a gomelji 

kerületben a kitűnő munkaszer­
vezést. A legtöbb kolhozban még 
az aratás megkezdése előtt fedett 
szérűket és gabonaszárító beren­
dezéseket létesítettek. Állandó 
brigádokat állítottak fel a cséplö- 
és gabonatisztitó gépek kiszolgá­
lására. Ez teszi lehetővé, hogy 
egész napon át csépelhetnek és a 
gabonát fennakadás nélkül szál­
líthatják a begyüjtőhelyekre.

A gomelji és poljeszjei kerület 
mezőgazdasági dolgozói már meg­
kezdték a gabonabeadást. Óriási 
lelkesedésük előre mutatja, hogy 
a terménybegyüjtési tervet túl­
teljesítik. Hogy ezt valóban el­
érhessék, időben gondoskodtak a 
szállítások lebonyolításának meg­
szervezéséről. Valamennyi rendel­
kezésre álló teherautót és szeke­
ret mozgósítottak s beosztották 
munkájukat.

E hetikben már a Szovjetunió 
minden részéből egyre növekvő 
áradatként özönlik a gabona a

napi kosztolásukat a Szülői Munka* 
közösség és MNDSZ asszonyok,
— k fenek gyermekei az olt nyaraló. ^ 
pajtások — áldozatkészsége bízta* 
sitja. I

A szívesen várt vendégcsapat elöl* 
járójaként ma érkezett meg Kis* 
Ernőn éhez, az úttörő T áuorozáti 
Bizottság vczetőfelelőséhez, a kis 
Tóth Döme Rezső, kit a Dimitrov 
utcai pajtásai hoztak el zálogul a 
többiek érkeztéig.

Döme, aki még városban sohasem! 
járt, mindentől el van ragadtatva4 
Debrecen gyönyörű város. Legjobb 
ban tetszik neki — az útközben 
látott Tiszán kívül — a sok villa* 
mos- Különösen, ha szembejönneh 
egymással S a rettenetes magas 
Népboltház. (A volt Hangya épület). 
Irt is már pajtásainak, hogy jöjje­
nek ide mielőbb. Nehezen várja ide 
őket az úttörő Táborozási Bizott­
ság, mely az SZM és az MNDSZ. el 
karöltve mindent cl fog követni, 
hogy Salgóbánya do'gozói gyerme­
keinek lelkében a városunkban töl­
tött napok kellemes emlékként ma­
radjanak meg. A-né-

Népbolt nyílt 
a Rákosi’ielepen

Az utóbbi időben nem volt 'olyan! 
pártnap a Rákosi-te'epcn, hogy a 
dolgozók ne veteiték volna ie!, 
'hogy népboltot kérnek a telepre.

Van itt a telepen vagy hat üz-’ 
let, de mégis sokszor megtörtént, 
hogy az asszonyok a városba men­
tek vásárolni és hat kiloméhrt

vasutakhoz. Éppen ezért a vasút;' gyalogoltak. Nem kaptak min Tg
dolgozóktól függ, hogy a hatat 
más tömegű gabonaszállítmányok 
továbbítását sikeresen lebonyolít­
sák. A gomelji és poljeszjei kerü­
letek vasúti dolgozói — a páit- 
alapszervek és tanácsok támoga­
tásával — nagyon szép eredmé­
nyeket érnek el ebben a munká­
ban.

Nyolc sztahánovista oklevelei oszlottak ki 
a második negyedévben 
a Magasépítési NV-nél

Nyolc sztahanovista oklevelet 
osztottak ki a második negyedév­
ben a debreceni Magasépítési NV- 
nél. Oklevelet kaptak az első ne­
gyedévben a sztálini műszakban 
elért kiváló eredményükért Kiss 
István élmunkás kőműves, Földi 
József kőműves, Kozma István 
kőműves, Dóira Sándor kőműves, 
Ménes Lászlóné segédmunkás, 
Tóth László anyagbeszerző, Lász­
ló András kőműves, munkavezető. 

*
A Magasépítési NV-nál most 

falusi*'uné^‘kWa«tpT'.NÖrmíj'ü|- értékelték ki a második negyed­

évi versenyeredményeket. A kiér­
tékelés szerint kiváló teljesít­
ménnyel, minőségi munkával az 
üzem legjobb dolgozói lettek: Me­
zei János parkettás 245, Nagy 
Zoltán vasbetonszerelő 237, Kotra 
Mihály kőműves 236, Géder Sán­
dor kőműves 230, Szilágyi Mihály 
kőműves 210, ifjú Erdélyi János 
kőműves 210, Toronyai Sándor 
vasbetonszerelő ifjúmunkás 152, 
Molnár Júlia ifjúmunkás 142 szá­
zalékos átlaggal.

megfelelő árut idekinn és nem is 
olyan árban, mint a népboltban.' A' 
Párt közbenjárására megkaplak a 
népboltot.

Az alkalmazottak meg éjjé! s 
dolgoztak, hogy mielőbb kiszolgál­
hassák a telep dolgozóit, Ragy .pl', 
tiszta az üzlet kívül belül.

Varga Gábor bácsi, az öreg do­
bos, büszkén mondja cs közben 
nagyokat szippant pipájából.

— Én doboltam ezt ki tegnap. 
Kellett is már a nvpboll nagyon.

Kozma Miliályné elvtársin", 
mintha tovább fűzné a gondolatot 
hozzáteszi. — Nem kell már kóbo- 
rogni ide-oda. ha valamit venni 
akar az ember. Mert itt a telepen 
1.60 fillérért adtak egy deka pap­
rikát a boltokban. Ez a bolt a 
miénk, és mindent megkapunk 
majd benne.

Az ottállók közül * minden lenek 
van valami a kezébe. Tejes kanna, 
szatyor. Mindenki vásárolni akar. 
Tokay László eivtárs, a nepboit 
kereskedelmi osztályvezetője mon­
dott néhány szót a megjelentek­
hez, majd utána a telep pánto­
kéra vette át az üzletet.

Az árudát egy régi üzletből ala­
kították át. S új/ cégtábla került a 
régi helyére, a 43-as jelzéssel. Uj 
a közönség is, akik a régi bolt he­
lyén saját üzletükbe .vásárolhat- 
aak, -

r
1
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fl nyírábrányi állami 
gazdaság befejezte 

a cséplést
r Ä nyirábrányi állami gazda­
ság Liszcnkó cséplőbrigádja a 
jó munkaszervezés eredménye­

iként négy nappal hamarabb be 
fejezte cséplési tervét. A gaz­
daság dolgozói a másodvetést G 
nappal, a tarlószántást 4 nappal 
előbb végezték eb mint ahogyan 
előírták. Másodvetési területüket 

, 210 százalékkal növelték is. így 
bizonyították be a gazdaság 
dolgozói jó munkájukkal, hogy 
erősítik a béke tábor erőit.

PAPRIKÁT HAMISÍTOTT 
EGY VOLT CSENDŐR 

FELESÉGE
A debreceni rendőrség elfog­

ta Nagy Istvánná hajdúhadházi 
lakost, volt csendőr feleségét, 
aki rendszeresen hamisított 
paprikát hozott forgalomba. — 
Téglafestékkel és idegen anya­
gokkal színezte a paprikát és 
több esetben előfordult, hogy 
tcglaport adott el paprika gya­
nánt. Nagy Istvánná a hamisí­
tást huzamosabb időn át foly­
tatta és tekintélyes jövedelem­
re tett. szert. Megindult ellene 
az eljárás.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Iskolafelclős értekezletei 26-án, szer. 
dán délután 6 órakor tartunk a Vá­
rosi Pártbizottság székhazában (Vö­
rös Hadsereg-űtja 24.).

Rendező Gárda, jigyelem! Ma dél­
után 6 órakor dsszíoglalkozást tar­
tunk a Gépifermentáló sportpályán, 
esős idő esetén a Vörös Hadsereg- 
útja 24. alatt. Megjelenés fontos. 
Kovács László BG-parancsnok.

E héten az üzemi, hivatali, keres­
kedelmi és körzeti alapszervezetek- 
ben taggyűlést tartunk, melynek 
napirendi pontjai a következők: 1. 
Titkári beszámoló (termelőüzemek­
ben súlypontként az alapbér- és nor- 
marendezés), 2. Tag- és tagjelölttel 
vétel. A titkár elvtársak készüljenek 
fel a beszámolóra. Ágit. prop.

iö megszervezeti 
* közlemények

MNDSZ. Nőnapi beosztás.^ Kedd: 
Vagongyár üzemi fél 4: Maráz And­
rásáé. Táncsics Mihályné, 1 óra:

süné, Határút 5 óra: Hübárcsi-,Vé„____  _______
né- szerda: Andics Erzsébet 6 óra: 
Barna Sándorné’ Szendrei Júlia 6 
óra: Szilágyi Erzsébet, Laboríalvt 
I- 6 óra: Szabó Károtyné taggyűlés, 
Laborfalvi II. 6 óra: Németh Lász- 
lóné, Csapókért I. 6 óra: Szabó 
Lászióné. Csapókért II. 7 óra: Ko­
vács Kálmánná, Szabadság telep 5 ■ 
óra: Biatnickiné. Kerekes telep 4 
óra: Pető Lászióné taggyűlés. Kos­
suth Zsuzsanna G óra: Szűcs Jo" 
zselnc taggyűlés, Szotyori telep 7 
óra: Ónodi Etelka, Vagongyár te­
rületi 5 óra: Sándor Lászióné, Var­
gakert 6 óra: Szabó Mihályné, Ho­
mokkert 4 óra: Harsányt Miklósné, 
Boidokkert 4 óra: Vágó Tiborné, 
Nyúlás 3 óra: Tóth Istvánná tag­
gyűlés, Wolaffka telep 4 óra: Fe­
kete Imvéné, Tégláskelt 5 óra: Mai­
siné taggyü-és, Lorántffy I- 6 óra: 
Végh Pá'.né taggyűlés, Lorántffy II. 
ti óra: Katzné (Tüzért), Rokkant te- 
1 p 7 óra: Molnár Kálmánná Gyer­
mekváros, Teleki B.anka 6 óra: 
Kúrtásné, Rákosi telep 5 óra: Tó'.h 
Erzsébet, Zrínyi Ilona ö óra: Kur- 
lásné, Klinikák összevont 4 óra: 
Gál Lajosné, Arany Bika 5 óra: 
Fried Isívánné, Állami Bank 5 óra: 
.Végsőn S taggyűlés, Városháza 4 
órai Révhegyiné, Népbolt 6 óra: Si­
mámé-

DISZ hírek■ Üzemi, területi és 
iskolai kuitúrfe'.clősük kedden le.- 
után 6 órakor crickez.etsn a DISZ 
tanácstermében feltétlen jelenjenek 
rnoc.

Utca- és ház'ömbbizalmi titkárság 
■kéri az összes tömbbiza'mi és utca- 
bizalmi elvtársakat, hogy azonnal 
jelentkezzenek a titkárságnál a 
belkereskedelmi minisztérium által 
k.bocsátott rendeleti nyomtatvány 
átvétele vegeit.

Utca. és háztömbbizalmi titkárság 
értesíti az utca- és háztömbbizalmi 
vezetőségi tagokat, hogy vezetőségi 
ülés július 29-én délután 5 órakor 
lesz megtartva a titkárság helyisé­
gében. A tagértckezlet pedig július 
30-án délelőtt 9 órakor lesz a nagy- 
tanácsteremben-

KIOSZ. Csizmadia szakosztály 
szerdán 6 órakor ülést tart a csiz­
madia színben. Cipész, szíjgyártó, 
kötélgyártó szakosztály szerdán 6 
órakor ülést tart Nyomtató utca 9- 
— Szakosztályfelelősök és MHK fe­
lelősök ma 8 órakor feltétlen jelen­
jenek meg Nyomtató u. 9- — A ko­
reai gyüjtőíveket minden szakosz­
tály ma délig adja le irodánkban.

Azok, akik a nyíregyházi sóstói 
kirándu.áson és futballmeccsen 
részt akarnak venni, jelentkezzenek 
szerdán délig irodákban. — Aszta­
losok részére ma 5 órától enyv és 
sellakk osztás Széchenyi utca 22. 
czám alatt Eácz Ferencnél,

A Fazekas Mihály áll. ált. is­
kola Szülői Munkaközössége 
július hó 27-én, csütörtök dél­
után 6 órakor értekezletet tart. 
A szülők feltétlen megjelené­
sét kérjük, a tárgy fontossá­
gára való tekintettel.

A Belkereskedelmi Minisztérium 
módot ad, hogy a vetésre nem al­
kalmas gyengébb minőségű gabo­
nájukat a termelők " állami termény- 
gyűjtőknél (íöldművesszövetkeze- 

. tekriél) azonos fajtájú jobb minő­
ségű búzát búzára, rozsot, rozsra, 
árpát árpára cserélhessenek. Nem 
azonos fajtájú gabonát tehát rozs- 

.ra, vagy árpára, vagy fordítva 
cserélni nem lehet. A jogosultsá­
got a DÉFOSZ helyi szervezete 
igazolja.

A csapókerti óvoda köszöne­
tét fejezi ki a Rézbútorgyár­
nak azért az ajándékért, 
amelyben az óvoda kisgyerme­
keit részesítette. Leírhatatlan 
boldogság volt részükről, ami­
kor a kis székeket és asztalo­
kat átadtuk nekik. Nem győz­
tek betelni az örömmel.

ANYAKONYV
Születések: Szilágyi János gazda­

sági alle., Nagycsere ISII.: István, Ju­
hász József alle, m., Csapó-Li. 69.: Ju­
lianna, Török József fm, Haláp 158: 
Ibolya, Sinka Gábor szabósegéil, 
Mester-u. 1.: Magdolna, Juhász Já­
nos, városi tisztv., Lándzsa-u. 6.: Já­
nos, Balázsi Lajos bevásárló, Bel­
legelő 642.: Irén.

Él-jegyzések: Páll Lőrinc egyetemi 
fülő, Lorántífy-u. 30. és Fázmándi 
Katalin, Andrássy-út ál., dr. Kor­
mány Zoltán megyei bírósági fogal­
mazó, Dornokos-u. 11. és Varró Ka­
tarin, Nagy-u. 12.

Házasságok: Kovács László erdő- 
gazdasági tisztviselő, Porcsalma és 
Nagy Iiona, Hungária-körút 22, Hel- 
meczi Lajos szigorló orvos, Bőrklini­
ka és Bados Verona, Ságvári Endre- 
utca 8., Weber Ottó honv. alhadnagy, 
Géza-u. 4. és Kovács Erzsébet, Géza- 
utca 4.

Halálozáok: özv. Boross Gábor ny. 
törv. altiszt 84 éves, Patay-u. 3., Pe- 
regriny Imre ny. MÁV ? rodakezelö 
81 “éves, Arany János-u. 6., özv. Gu­
lyás Sándorné Mészáros Zsófia 68 
éves, Bcllegelö 288.: Erdélyi János 
ny. bizt. int. pénzbeszedő 80 éves, 
Nyíl-u. 61., özv. Telegdy Györgync 
Keserű Zsuzsanna 79 éves, Kálvin­
iéi- 3.

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 50 fill, szavanként

NEMZETI vállalatok, szö­
vetkezetek ! Olcsó bérautó- 
fuvarozás Szabónál Rákóczi 
u 60. Tel: 58-02.

Ny 950—0

ALLAS

ÜGYES varrónő házakhoz 
ajánlkozik. Mindent varr. 
Vár-u. 4. keresztépület.

Ny 951—3

LAKAS

BELVÁROSI szép két­
szobás, félkomfortos laká­
som elcserélem külvárosi, 
kertes hasonlóval. Berko- 
vits. Bajcsy-Zsilinszky 41.

1017-4

UTCAI nagy szobát cse­
rélek szoba, konyháért. — 
Hatvan-u. 50. 1165—t

SZOBA, konyhás, speizos 
jószágtartásos lakásomat 
elcserélem hasonlóval vagy 
komfortossal. Vörös Had- 
sereg-útja "3. kereszlépület 
jobbsarok. llül*—4

EGYSZOBA, konyhás ut­
cai lakásomat elcserélném 
hasonlóért. Patakyné, Sal- 
lay Iinrc-u. 26. Ny 837—4

UTCAI szoba, konyha, 
speizes lakásom elcserél­
ném hasonlóval vagy elö- 
szobással. Kossuth-u. vagy 
környéke előnyben. Jókai- 
utca 3. 1. ajtó jobbra.

1197—4

ELCSERÉLEM nagy szo­
bás lakásomat hasonlóval, 
esetleg szoba, konyhással. 
Érdeklődni: Csapó-u. 73.
hétfőtől. Sz 2603—4

KÉTSZOBA, előszobával 
garzonnak, irodának, ren­
delőnek térítésért átadó. 
,,Sürgős“ jeligére a kiadó­
ba. Sz 2614—4

OLYAN kétszobás laká­
sért, ahol istálló van az 
udvarban, költségmegtérí­
tést, vagy megfelelő lakást 
adunk. Görbe-u. 11.

3667- 4

ELCSERÉLEM központi 
kétszobás összkomfortos 
lakásomat budapesti . ha­
sonlóval. Bajcsy-Zs. 22.

Sz 2628—4

KERESEK sürgősen egy­
szobás lakást vagy gar­
zont 2500 forint költségte • 

.illésért., „Készpénz“ jel­
igére a kiadóba. 3680—4

BÚTOROZOTT SZOfiA

MAGÁNOS nyaralónak 
nagyerdőn kisszoba kiadó. 
Sestakert 1. 1137—5

BÚTOROZOTT utcai szo­
ba 1—2 személy részére ki­
adó, Borz-VI. 13. 3627—5

BÚTOROZOTT szoba — 
konyha használattal — iv­
ott egyszoba, konyhát el­
cserélek hasonlóval. Kút- 
utca 42. 3658—5

ÜZLETHELYISÉG

FÜSZERÜZLET berende­
zés olcsón eladó. Szepes- 
ségi-u. 12. Friedmann.

Sz 2597—7

KORCSMA betegség miatt 
forgalmas . helyen átadó. 
Mester-u. 45. 1138—7

VETEl

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK. OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 925—9

ZOMÁNCOZOTT gázre­
zsót, konyhába vízkagylót 
veszek. Csapó-u. 84. cm.

Sz 2593—9
DESZKÁT, vastagabb ge­

rendát, polcokai, falemezt 
veszek. Kacsó Zoltán, Hat 
van-u. 47. Sz 2627—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
es eladok kilónként is. — 
Pesti-u. l. szatmári. 9

ELADÓ RUHAFÉLE

VASUTAS bunda, hosszú 
soltőröknek alkalmas, eladó 
Dózsa György u. 16.
_ _______ Sz_2ö69—10

ELADÓ tiszta gyapjú öl­
tönyök. Csapo-u. 18. az 
udvarban. 8668—16

FIGYELEM ! Festett háló, r 
konyhabútor, saját kés.íti- 
8Ü, Arany János u. 1 ud­
varban. Schwarcz Sándor.

Sz—n

ELADJ CEP, SZERSZÁM

ADOK, veszek háló. és 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is. Nyíl-u. 127.

Sz 2566—11

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes -rekamié sürgősen 
eladó és megrendelhető. 
Hencsérek olcsón kapha 
lók Rákóczi-u. 35. Bálint 

1054-11

fc'LAOO BÚTOR

KEMÉNYFA félháló, asz­
tal, könyv- és ruhaszék - 
rény, tyúkketrec eladó. — 
Pásztor, Kossuth li.
______________ 1099—11

SEZLONOK, rekamiék, 
ágybetétek. Mindennemű 
kárpitozott bútorok aján­
dékárért sürgősen eladók. 
Feterfja 56, Gyurgyevits.

Ny 944—11

ÍRÓASZTAL 1 és fél mé­
ter nagy 9 drb záros Jiók- 
k^l 120 forintért eladó hin­
taszék 60 forint, Bujdosó u. 
02 J7'_________ 1175—11

MIN D ENFÉLE b ú to7~e! - 
adó Eötvös u. 72.
_____ __________Sz. 2600—li

NAGY ebédlőszekrény, éj­
jeli ezek vény eladó. Telcki- 
u. 27. 2 ajtó jobbra

Ny 525—11

MINDENFÉLE bútor el­
adó, Vörös Hadsereg útja 
81 sz. Érdeklődni hátúi az 
udvarban. Földszint, padfel- 
járat. 5617—11

HÁLÓSZOBA B UTOlí el­
adó, Simonyi út 15.

. IX

REKAMIÉK egy-, két­
személyesek, fotelek, sez- 
lonok, matracok legolcsób­
ban beszerezhetők: Kiss
kárpitosnál, Szabadság-ul 
5. szám. 2620—11

KONYHABÚTOR eladó. 
Temető-u. 16/a. 3670—11

HENCSER, finom rugó- 
zású, ágynemű tartóval el­
adó. Vörös Hadsereg-útja 
40. V. 1. 3673—11

DIÓFA ebédlő, ruhaszek 
vények, sezlonok, ágyak, 
székek, toalett eladók. — 
Eötvös-U. 72. Sz 2621—11

MODERN, új festett háló 
szoba bútor eladó. Nyil- 
utca 142. Sz 2623—11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg" kárpitos reka- 
mié-ágya, Éjjel alszik, nap 
pal ül, pihen rajta reme­
kül. Hencserek, rekamiék, 
fotelek elsőrendű kivitel­
ben kaphatók, megrendel­
hetők. Vörös Hadsereg-út­
ja 7. II. udvar. Sz 2622—11

HÁLÓSZOBA festet új ol­
csón eladó Kossuth u. 49.

Ny 925—11

HENCSER, konyha kére­
tlené, vitrin, összecsukós vas 
ágy, agysodrony, más búto­
rok eladó. Hatvan u. 27 , 
pince balra. Sz. 2575—11

KOMBINÁLTSZEICRÉNY 
dió la. fényezett, eladó, Szín­
házát ja ró, aszta josmtihely.

Sz., 2596—11

RADIO
VILÁG VEVŐ rádió 3 + 2, 

34-1 csöves, eladó. Apaffy 
utca 18. 12

RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS 
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY, 
Piac-u. 87. 12

ORION 4 lámpás szuper 
eladó, Apafi u 91.

Sz 2578—12

ORION 3-j-les világvevő 
szuper eladó. Kálvin-tér 3.

Sz 2610—12

ORION törpeszuper, Te- 
lefunken zenegép olcsón 
eladó. Piac-u. 8. Marci.

Sz 2613—12

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

ÓCSKA autó külsőgumi­
kat egy forinttól három fo­
rintig veszek kilónként. — 
Csapó-u. 98. Gombácsi.

Ny 913—13

CSEPEL 100-as 3 sebessé- 
ges eladó. Karám-u. 22. 
Szabadságtelep. 1153—13

CSEPELHEZ Tiáteó kerék 
komplett gumival 250x19 
eladó, Csapó u 72

Úz. 2602—15

KERÉKPÁROK zsírozása 
y arrógép ek, gumicsizmák 
javítása kerékpár külsőgu­
mik vulkanizál ás a Nagy 
Istvánnál, Széchenyi u. 2.

5611—15

ALIG használt mély gyer­
mekkocsi eladó. Ilatvan-u. 
37. udvar jobbra. 3674—13

varrógép

VESZEK: varrógépet, al­
jat, fejel, rádiót, kerék­
párt. Csapó-u. 41. Rádió­
üzlet. Sz 2559—14

VARRÓGÉPEKET, alkat­
részeket 1 égj utányosabban 
ad, vesz: Soltész, Kálvin­
tól* 2. Porezivogép, gramo­
fon kölcsönzés

Sz 2611—14
ELSŐRENDŰ bobinos női 

Singer süllycsztős, keveset 
használt, golyóscsapágyas 
varrógép el-dó, Simonfly- 
u. 59. 5-ik ajtó

Sz 2579—14
NŐI karikahajós varró­

gép eladó Péter fi a u. 57 
Tat-nádi cipész, Ny 954—14

CENTRÁLBOBINOS férfi­
szabó varrógép eladó, Ár­
pád-tér 18. Hétfőtől

Sz 2585—14

KERÉKPÁRT, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek 
használt kerékpáralkatré 
szék kaphatók. — Magoss
György-tér 11. Sz 2615—14

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey- 
Utca 24. Sz 2522—13

JÓ állapotban levő hő­
szivattyút veszek. Zrínyi­
utca 75. 1131—15
»

BÁDOGOS zitnigep, 4 m 
rundolófa, jó állapotban 
eladó. Széchenyi-u. 20.

Ny 934—15

HANGSZER

TANGÖHARMONIKA
32-es, egész iiegcdü, feles 
hegedű, kctíatartó eladó. 
Széchenyi-u.' 20. Ny 933—1G

TŰZHELY

TŰZHELYEK olcsón jó- 
állapotban szensez. i> kap­
ható, Vasüzlet, Hatvan u. 
61. sz«. Sz 17

CSERÉPKÁLYHA kifogás­
talan minőségben olcsón el­
adó, Hatvan u 15. I- 5

Sz 2595—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSIK, órák, 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit vészek. — 
Villany körtecsere. Hunya- 
di-u. il. Sz 2561—18

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapha­
tó Piac-u. 42. Ny 928—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

GUMITÖMLÖS utánfutó, 
cséplötengelyek, tarlohán- 
tási eszközök eladók, Hat­
van-u. 41. Nagy. 1026—10

ÉPÜLETANYAG

1000 darab új vasas tégla 
eladó, nagyméretű. Érte­
kezni lehet Szepességi 17- 

1123—20

200x150 cm méretű új 
ablak és ócska, fürdőkád 
eüdó, Gf rai u. 24

5624—20

AJTÓK, ablakok, rollós. 
ajtó eladó, Leiningen u. 17- 

2618—20

55 fekete lapos mű kő­
lépcső eladó. Arany János 
öt ven hét, Kerekes

5615—20

BONTÁSBÓL kikerült
tégla, ablak, asztal, székek 
eladók. Hatvan-u. 65.

3678—20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ 220x280 cm hul­
lámos vasredőny garni túr 
szekrénnyel, tokkal, vagy 
a nélkül. Leány-u. 4.

1145—21

HORDÓK, kis hibával, 
kád, zománcozott ebédlő­
asztal kredenccel, asztalos­
nak is alkalmas. Kardos-u. 
3. szám. 3632—21

JÉGSZEKRÉNY, ipari két 
ajtóé eladó, Simon Ily u 27 

Sz. 2580’—21

DESZKA, gázkan daló, me­
sés könyvek, autósifon ’ pat­
ronnal olcsón eladó, Hatvan 
U. 15. I 5. Sz. 2594—21

AJaNLAI

ATT1LA-TÉR 2. alatt több 
cégtábla eladó. 3565—21

LÖHUSÁRU olcsó és jo! 
Kolbász 6 forint, darált- 
hús 4.80 forint. Mester-u. 
38. Fülöp lómészáros.

Sz—22

BUNDÁJÁT modern fa­
zonra most alakítassa sze­
zon előtt Katona sztics- 
mesterhél, Simonffy 2.

3610—22

TÉL1KABATJAT, ruhá­
ját fordítássá Tegdcsnél, 
Kálvin-tér 19. Püspöki pa­
lota, üzlet. Sz 2609—22

ÖR A JAVÍTÁS, precíz
munka Képesnél, Dimitrov 
utca 2. (volt. Miklós-u.).

Ny 943—22

HÁZIASSZONYOK, pékek 
S y óg y szó: észek, mindenfele 
8ürü sziták nagy választék­
ban készülnek Csapó u. 29. 
Varga, szitkéezítőmci?tér.

Ny 951—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint 
kaptafa, ctpősámia legol­
csóbb Jámbor István kapta 
fa készítőmester Kossuth 49 

Ny. 952—22

ÖR AJ A VITÁST szaksze­
rűen, jótállással. Használt 
urát veszek. Bercsényi 
Béla órás, Csapó-u. 33

Ny 915—22

SZÖRMEBUNDÁJA át­
szabását, .1 a vitását, készi 
lését szelíd árban elvállal­
ja részletfizetésre is Jakab 
Antal szűcsmester, Kos­
suth-u. 25. udvarban.

Ny 927-22

BŐRCEMENT, varrógép- 
alkatrészek, bobin, szíj, lii, 
kerékpáralkatrészek, anód- 
fütő. fejhallgató, detektor, 
kristály olcsón: Soltésznál, 
Kálvin-tér 2. Sz 2567—22

MOSÓTEKNÖ, rozsda- 
mentes lemezből kapható, 
megrendelhető: Rózsavíz
bádogosnál, Hatvan-u. 23.

Sz 2574—22

HÁROM méter szeles 1 
méter mély jó állapotban 
levő 1‘ollós kirakatot meg­
vételre keresünk. Ajánla­
tot Földesi Földmí vessző- 
vetkezet. 3556—21

ASZTALI zenegép kifo. 
gástalan 100-as Sachs mo­
torkerékpár jokarban, kis­
filmes iényképezőgép ol­
csón eladó. Nemzetőr-u. 3a

PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Vörös Hadsereg 
50. Apollóval szemben. 23

BÖRÖND JAVÍTÁST ,re- 
tikülfestést vállalok: Szi­
lágyi bőröndös, Simonffy- 
utca 4. szám, tejpiac.

Sz 2619—23

allat

TIZHÖNAPOS szi múl tá­
nczott süldők eladók. Si- 
monyi-út 15. 3639—23

NÉGY darab 8 hetes ma 
lac eladó vagy felébe ki­
adó. Szabadsag-tclep, Kon­
ti-utca 23. ' 1037—23

EGYÉVES fejős fajkecs­
ke jutányosán eladó. Si- 
monyi-út 7. Sz 2621—23

INGATLAN

KERESÜNK megvételre 
belvárosi házat. „Ármegje­
lölés“ jeligére címet a ki­
adóba kérünk. 1105—9

ELADÓ Gyöngyvirág-u. 
19. számú ház. Vétel eseten 
egyszoba, konyha beköltöz 
hetö._____________  1151—24

ELADÓ ház, Dobozi-u. 5. 
6000 forintért átvehető.

Ny 959—24

EGY vagy kétszobás ossz 
komfortos házrészt keresek 
megvételre. Cím a kiadó­
ban. Sz 2616-21

NYIL-U. 17. sz. ház eladó 
esetleg kertes házzal élese, 
r élhető. 3650-21

ELADÓ kertre ház beköl­
tözéssel Kinizsi u 101 Fz 
és 600 kvadvát gyümölcsöd, 
Irén u. Értekezni Kinizsi-u. 
101. Ny 929—24

HÁZHELY eladó. B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

NAGYTELKU házrész be­
költözhető lakással olcsón 
eladó. Hatvan-u. 47.

Sz 2626—24

CSALÁDI ház eladó. — 
Azonnal beköltözhető. — 
Apponyi-utca 3676—24

HAJDÚSZOBOSZLÓN 
volt Körner-u. *56. alatt 470 
n-öl üi es telek eladó. Do- 
bozi-bérház A) 14. 3677—21

EGYHARMAD házrész, 
beköltzhető lakással eladó. 
Cím a kiadóban. 3680—21

________ELVESZETT

KEDDEN délelőtt elvesz­
tettem a Szent Anna-utcán 
egy igazol vány tokot. Tóth 
Ernő névre szóló irataim­
mal és 60 forinttal. Kérem 
a becsúleies megtalálót, a 
pénzt tartsa meg, az ira­
tokat adja le a Néplap
kiadóhivatalában. 1009—2

NÉPLAP
Politikai napilap
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